

MARRUECOS

La administración de justicia en Melilla

II
Expuesto en el anterior artículo cuanto se refiere a condiciones de idoneidad de los funcionarios encargados de administrar justicia en Melilla, veamos en el presente primeramente qué procedimientos especiales se siguen allí para pretender modificar lo que hoy puede servir de modelo.

que la brevedad en el procedimiento es otra de las características.
Santa y noble institución la del Ejército, «Religión de hombres honrados» como la llamó el gran Calderón, no contaminada de virus alguno, ni en la cual tienen cabida los detritus sociales! Muchos pretenden, ante todo y sobre todo, el imperio del poder civil y bien quisiera éste ser tan puro y noble como aquél, donde el honor tiene su asiento, la disciplina su trono y el cumplimiento del deber su más grandioso imperio.

Desde Couta

Varias noticias.
CEUTA. (Domingo, noche.) Es esperado aquí D. Eugenio Silveira, de paso para Tetuán.
—Prepárase otra expedición de confinados con destino a los penales de la Península.
—El médico militar Sr. Aguilera ha operado hoy al moro Amin, del tabor de la policía de Tetuán.

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Una carta interesante.—Provocaciones francesas.
TÁNGER. (Domingo, tarde.)
Os transmito una carta de Alcázarquivir, que publica el periódico El Porvenir, de esta ciudad, y que es un reflejo exacto de la situación.

Desde San Sebastián

Nota oficiosa.
SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El ministro de Estado nos facilitó la siguiente Nota oficiosa:
«El embajador de Su Majestad en París visitó ayer tarde al ministro de Negocios Extranjeros de la República francesa, para comunicar el telegrama que el Gobierno le ha dirigido dándole cuenta del hecho de haber abofeteado el teniente Thirier a unos soldados de la mehalla sherifiana, el día 20, en las proximidades de Alcázar y a un cabo de la Policía indígena.

Desde Cádiz

Llegada de tropas.
CADIZ. (Domingo, mañana.) Ha llegado un tren militar con fuerzas de Administración militar, directamente de Madrid.
Dichas fuerzas las componen sesenta y siete soldados, un sargento y cuatro cabos.
Vienen al mando de su capitán, D. Atilano Lázaro.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Cádiz

Llegada de tropas.
CADIZ. (Domingo, mañana.) Ha llegado un tren militar con fuerzas de Administración militar, directamente de Madrid.
Dichas fuerzas las componen sesenta y siete soldados, un sargento y cuatro cabos.
Vienen al mando de su capitán, D. Atilano Lázaro.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

Desde Melilla

En vista de lo contradictorio de las versiones acerca del incidente Thirier, los dos Gobiernos acordarán que no hay lugar a excusas, pero mandarán a sus agentes en Alcázar rigurosas y concretas instrucciones y expresarán mutuamente el deseo de conservar las más amistosas relaciones y continuar las negociaciones para el establecimiento de un «modus vivendi» provisional referente a la ocupación de Alcázar y Larache, prosiguiendo en Marruecos una política mancomunada.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

CARTAS DINAMARQUESES

IV

En mi anterior adelanté una nota sobre los acuerdos de la sesión de clausura del Congreso Internacional de Educación física; tengo esperanzas fundadas de que la labor del Comité Internacional será obra de paz y de progreso, por algo para la gimnasia y los deportes no hay fronteras.

El último día del Congreso, el día 10, de ocho a nueve y media, ejercicios de gimnasia por los alumnos de los colegios de Odense. Fue esta la manifestación más hermosa y el acto más grandioso y conmovedor de todos los realizados hasta aquí. Si fuese posible reproducirlo en estas columnas para estímulo de nuestras autoridades políticas y docentes, y para recreo de cuantos hayan tenido la bondad y la paciencia de leer mis escritos, y por ellos hayan comprendido la necesidad que tenemos de crear vida y vida sana, este cuadro afirmaría la idea y robustecería la voluntad para decidirles a la acción.

El mismo día, de diez a doce, sesión de clausura, el Congreso se reunió en Asamblea magna para aprobar las conclusiones, algunas muy importantes, y que ya he adelantado alguno de los acuerdos. El idioma oficial ha sido francés, inglés y alemán, de las lenguas extranjeras.

Otro aspecto del Congreso, además de los ejercicios prácticos, han sido las conferencias; estimo que algunas, muchas, han tenido más importancia que las discusiones, tanto por los temas, cuanto por las personas encargadas de desarrollarlos. También las conferencias fueron pronunciadas en diversos idiomas, por ejemplo, en francés, la que estaba a cargo de M. Genst, presidente de la Liga Internacional de Educación Física de Bruselas; versó sobre «El sujeto de gimnasia fisiológica», profundo y acabado estudio del estado higido normal del individuo, de la aplicación racional de la gimnasia para desenvolver y conservar el estado integral del organismo; asimismo hizo relación de los casos en que la gimnasia ha de ser aplicada a las deformidades, y con carácter de especialización con un fin terapéutico.

El doctor Tissie, otra conferencia (en francés) sobre «La obra de la Liga de la Educación física en Francia», con proyecciones; esta conferencia la dió en el Ateneo de Madrid la noche del 12 de abril próximo pasado. En su agradable y amena disertación, el doctor Tissie hizo elogios de España, tan entusiastas como los de su propio país. Reciba por conducto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el homenaje de consideración y afecto que por sus talentos ha sabido conquistarse entre los españoles cultos y generosos, y lealmente le otorgamos, y yo, el más humilde de ellos; pero en nombre de todos lo hago público. Ya en las sesiones habló en nombre y representación de los Sres. Fornis y Sanz, de Madrid, que no pudiendo asistir al Congreso, habían delegado en el doctor Tissie para que saludara al Congreso en su nombre.

Una conferencia de la mayor trascendencia en el orden didáctico fue la que dió Bentzeu, mayor inspector de la Gimnasia de Cristiania. El tema sobre que versó fue «Organización de los exámenes de Gimnasia en la escuela media y en el gimnasio, con los resultados obtenidos».

Al hablar de gimnasio, no debe entenderse que se trata de nuestros pobres y desmadrados gimnasios, no; tengase presente que, tanto en Alemania como en los pueblos slaves, llaman gimnasio a lo que los franceses llaman Liceos y nosotros denominamos con el pomposo y resonante nombre de Institutos y colegios de segunda enseñanza.

La conferencia que despertó más curiosidad, verdadera expectación, entre los congresistas, fue la del profesor N. F. Sellén, director del Instituto Real Central de Gimnasia de Stokolmo. Todos queríamos oírle, por la importancia del cargo y por la reputación del Instituto. El tema, también de orden didáctico, era éste: «Importancia de los grupos de la enseñanza de la Gimnasia».

Esta conferencia fue, por sí sola, más importante que las discusiones que tuvieron lugar en las Secciones al tratar del número de alumnos en la enseñanza.

Seguía a esta otra conferencia muy simpática y muy interesante, de la Srta. Ragau Angell, de Bergen, sobre «La gimnasia de las mujeres».

A. Knudsen, inspector de la Gimnasia en Copenhague, disertó sobre «La enseñanza de la Gimnasia en las escuelas, ¿debe ser dada por los profesores especiales ó por los instructores (maestros)?».

El profesor Eckersberg, de Cristiania, otra conferencia sobre «La natación y el salvamento como disciplinas obligatorias en las escuelas».

J. Oldewig, consejero de Dresde, «La gimnasia de los niños ante la escuela».

Y otras muchas, por profesores de Gimnasia y militares.

Renunció a detallarlas, por no hacer más extensa esta carta. Sólo diré que H. Dragheim, maestro de Copenhague, dió una conferencia sobre juegos infantiles y plazas de juegos. Me recordo este conferenciante las campañas de nuestro concejal Sr. Dorado, que, con su madrileñismo y sus sentimientos de artista, clama un día y otro en el Consejo para que los niños de Madrid estén algún día rodeados de los excelsos cuidados que por aquí se les prodigan.

He visto en este sentido cosas que, si las

dijera, creerían que son cuentos de Lds mil y una noches. De veras que parece que nosotros no queremos a los niños, que no sabemos quererlos. Creo firmemente que es debido a esa idea brutal que se abrió camino no sé dónde ni cuándo; pero que ha persistido hasta nuestros días, y como si un hilo conductor la fuese guiando, mezclándola entre todas las clases, sin distinción de cultura y de posición social, conquistando el corazón de las madres y amortiguando en ellas, como en nosotros, los más caros sentimientos, y que a la vez sirve para disfrutar nuestra ignorancia y nuestro abandono. Me refiero a la frase estoica que tenemos siempre a mano: «¡Angelitos al Cielo!»

¡Oh funestísimo error, cuántas víctimas tienes a tu cargo! Esto, entre nosotros, tiene exactitud al lado de un conjunto de hechos contradictorios, y quien sabe lo que perdurará todavía. He ahí por qué es incomprendible para nosotros lo que hacen estos pueblos del Norte por el niño.

Voy a terminar; después de lo dicho, sólo me resta citar con elogio dos conferencias: una, del doctor Vesterblad, de Stokolmo; el título no podía ser ni más poético, ni más conciso, ni más respetuoso: «P. H. Ling». Ante este nombre, todo el mundo se descubre, puesto que a medida que el tiempo pasa, se abarca mejor la obra grandiosa de Ling, el bienhechor de la humanidad.

La otra, correspondió al profesor Hans Hegna, de Cristiania. ¿Qué de qué trató? De un asunto que muchos se preguntan: «¿Por qué el trabajo para la Educación física es más importante ahora que antes?» Los conceptos y las ideas que desarrolló el ilustre conferenciante llevaron mi pensamiento a España y con el ánimo deprimido recordaba que pocos días antes de dejar Madrid, un buen amigo mío, militar de profesión y jefe de la más alta graduación, en vista de que muy pronto será un hecho la gimnasia obligatoria en el cuartel, como disciplina de los músculos, educación de la voluntad y formación del carácter, creadora del valor personal por la confianza en sí mismo y otras muchas cosas que mi buen amigo no entiende y yo le quería hacer comprender, me decía: «Pero, señor mío; los Tercios de Flandes no hicieron gimnasia y vea usted lo que realizaron». Perfectamente; pero fueron andando desde España a los Países Bajos con unas armas y una voluntad que no eran flojas, más un ideal del cual carecemos hoy; eso, eso es lo que veo, pero veo además que nuestros soldados de Cavite y de Santiago tampoco hicieron gimnasia. «Basta, basta, no siga».

Para terminar, diré que la conferencia mejor de la serie, la más científica y la mejor documentada, fue la que dió el Sr. Hans Spitzzy, de Graz. ¿El tema? Hélo aquí: «Las bases biológicas de la Educación física», con numerosas é interesantes proyecciones.

Por hoy, nada más.

DR. E. CLERIOT

Odense, julio de 1911 (Dinamarca).

Viaje de la Reina Victoria

Llegada a Friburgo.

FRIBURGO. La Reina Victoria, con el Infante D. Jaime, ha llegado esta mañana a las nueve y cuarenta y siete minutos.

Fué cumplimentada en la estación por el ministro de España en Berna y las autoridades locales.

MISCELANEA

En desacuerdo.

PARIS. Reñeren varios periódicos que el general Michel, vicepresidente del Consejo Superior de Guerra, parece que está en desacuerdo con todos los demás individuos de dicha Junta y el ministro de la Guerra, Mesimy, en lo que se refiere a determinadas cuestiones vitales.

Muerte de un automovilista.

LE MANS. Al disputar esta mañana el circuito del Sarthe para el gran premio del Automóvil Club de Francia, el corredor Pournier, que llevaba la delantera, cuando estaba terminando la sexta vuelta, fué víctima de un accidente, matándole en el acto.

Su chauffeur, Laurel, fué recogido gravemente herido.

Huelga terminada.

CARDIFF. La «Unión de Agentes de mar» ha firmado con los armadores un acuerdo poniendo fin a la huelga.

La gran prueba de automovilismo.

LE MANS. En la carrera de automóviles del Circuito del Sarthe, ha ganado el gran premio del Automóvil Club de Francia, el carrerista Hemery, que recorrió 748 kilómetros en siete horas, seis minutos y treinta segundos.

Toros en Vichy.

VICHY. Toros de Salas, regulares; mataron seis caballos. Saleri y Gordet fueron ovacionados toreando y matando.

General decapitado.

PUERTO PRINCIPE. Los revolucionarios han capturado y decapitado al general Thomas.

Después saquearon é incendiaron varios establecimientos, algunos de ellos propiedad de súbditos franceses.

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

PREPARANDO LA LUCHA

La conjunción del partido liberal y del partido socialista en Bélgica se puede considerar como consolidada con vistas a las elecciones municipales de octubre próximo en casi todas las grandes ciudades. Es un hecho de extraordinaria importancia.

Liberales y socialistas manifiestan que la conjunción se ha podido realizar gracias al proyecto de reforma escolar presentado por el anterior Gabinete Schollaert; pero la verdad es que desde hace tiempo, muchos elementos de ambos partidos deseaban que se llegase a una inteligencia para vencer al partido católico, desde hace tantos años en el Poder.

De una parte el liberalismo belga, que antes votaba unánimemente contra todas las leyes de intervención social desde hace algún tiempo se ha convertido más ó menos abiertamente al intervencionismo. Y esto ha obedecido principalmente a una cuestión de táctica que permitiera llegar a una conjunción antierical.

El liberalismo continúa ante todo aferrado a su anticlericalismo burgués, sintetizado en la doctrina de la supremacía del Estado sobre la Iglesia.

Más interesante ha sido el movimiento de orientación del partido socialista hacia el liberalismo. El socialismo belga ha sido en sus orígenes revolucionario. Pero este ardor belicoso del principio ha desaparecido casi completamente.

Lo que ha hecho posible, ó, por lo menos, ha precipitado esta evolución del socialismo belga es el papel preponderante que han representado en su vida y en su organización las Cooperativas de consumos.

Los mismos Sindicatos socialistas, último refugio de la idea revolucionaria, son cada día menos partidarios del combate á ultranza.

Esta conjunción de liberales y socialistas, desde el punto de vista político, es para el partido católico un peligro apremiante.

La constitución de un Gobierno de la izquierda, imposible hace diez años, increíble hace cinco, ya no sólo se considera probable, sino casi seguro. Por tanto, la lucha se presenta formidable.

Se dirá que los socialistas belgas son republicanos. Por tanto, no podrán ser ministros del Rey. Así, ¿se contentarán con ayudar a los liberales á escalar el Poder, sin compartirlo? También en este sentido parece que las cosas han cambiado.

Días pasados se ha visto á Charleroi, fortaleza del socialismo, hacer á los Reyes, que fueron á visitar la Exposición regional, un recibimiento tan caluroso, que al día siguiente el periódico socialista de dicha ciudad publicaba un artículo sensacional que, de hecho, parecía un acto de adhesión á la Monarquía.

Todo dependerá del resultado de las próximas elecciones municipales. Si unidos liberales y socialistas triunfan sobre los católicos, eso será un avance de lo que serán las elecciones legislativas en 1912. Claro es que, de triunfar la conjunción, el partido católico, no sólo habrá dejado de ocupar el Poder, sino que hasta casi habrá dejado de existir en Bélgica.

FIN DE UNA HUELGA

La huelga de albañiles en París ha terminado. Se creyó que iba á ser general, y sólo fué parcial. Prometía producir honda impresión con manifestaciones grandiosas, y quedó reducida á algunos discursos de mitin. Debía durar mientras no cedieran los patronos, y se terminó, al cabo de diez días, sin que los patronos hayan cedido. Por tanto ha sido esa huelga del ramo de construcción un fracaso para los promovedores. La lección ha sido bien elocuente. Demuestra que una huelga acordada sin motivo está llamada al fracaso.

El deber del Gobierno estaba bien claro, y lo ha cumplido perfectamente. Su misión era garantizar la libertad del trabajo y el orden en la vía pública, y al efecto, tomó las medidas necesarias, tanto para defender á los «squavols», como para impedir las manifestaciones tumultuosas.

Los obreros, con su conducta, han probado que valen más que los agitadores profesionales, que quieren empujarlos al desorden. Y ese buen sentido lo probarán aún más si saben resistir á los consejos de ejercer violencias, practicando el sabotage durante esa hora de trabajo que no se les ha querido bajar. No es de esperar que la masa que se resistió á la huelga ceda ahora á la sugestión de esos consejeros. Ya el otoño anterior, esa tentativa de sabotage fracasó. En la actualidad, después del fracaso de la huelga general, hay más seguridades de que aborte, puesto que esas violencias tienen en contra: de un lado, la energía de los patronos, y de otra parte, la voluntad de los obreros.

FERMENTOS MALSANOS

Se viene hablando del movimiento de transformación política que se está operando en China, y que es consecuencia de la indeclinable evolución que se realiza en las costumbres de la parte activa de la población, intelectuales y comerciantes, educados en las ideas occidentales. Hasta las ideas más subversivas los van conquistando, y el propio terrorismo ruso está haciendo adeptos en China, lo mismo que en el Japón.

El asesinato del gobernador militar de Cantón, recientemente, ha sido buena prueba de

esa nefasta influencia. Y los motines que se sucedieron es aún prueba mayor. El asesino era un antidinástico y revolucionario. Esto viene á probar que las excitaciones de la Prensa china, actualmente desbocada y que predica constantemente la acción directa, el atentado contra los mandarines—á quienes se acusa, y no sin razón, de todos los males que padece la China entera—, no tardarán en infiltrarse hasta en las últimas clases de la población.

Así es un grave error el creer que siendo enorme el número de analfabetos en China, esta condición pondría el país al abrigo de las ideas revolucionarias importadas de Europa.

Ese asesinato de Cantón ha sido el preludio de una insurrección que pudo ser ahogada por las autoridades y que obligó á la intervención de los marinos extranjeros para proteger á sus nacionales. Esa insurrección no ha sido una sencilla revuelta, porque se fundaba en las nuevas teorías del derecho del pueblo á intervenir en la administración de la cosa pública y á castigar, como servidores desleales, á los funcionarios que el pueblo crea que faltan á sus deberes.

ESCAMALOS ARISTOCRATICOS

El duque de Campobello no quería pagar la cuenta

A la cárcel.

ROMA. Despachos de Génova dan cuenta de un suceso, que, al ser conocido aquí, está siendo comentadísimo entre la aristocracia.

Ha sido protagonista del mismo el duque de Campobello, persona de la más alta nobleza italiana y sobrino de una eminente personalidad eclesiástica.

El duque de Campobello ha dado escándalos en otras ocasiones.

Jugador, juerguista, tenorio, hombre de escasos escrúpulos, goza de poco envidiable reputación.

Hace algún tiempo mantenía relaciones con una actriz célebre.

Un día necesitó dinero, y ausentándose del lado de su amada, giró varias letras contra ella.

La actriz, indignada, negose á pagarlas. Intervino la Justicia y el duque logró que la artista al cabo pagase.

Pero ella, escamada, y temiendo nuevos sucesos análogos, rompió las relaciones.

No se añigió el duque por eso.

Y dedicose á enamorar á una alta dama, aristócrata como él y que no amaba mucho á su esposo.

Al cabo, rindióla, y ella, olvidando sus deberes y cuanto debía á su nombre, consintió en acompañarle en un viaje por Italia.

La pareja recorrió varias ciudades, haciendo vida de principices.

Todas las cuentas las pagaba ella, porque él siempre afirmaba que no tenía fondos.

—Cuando lleguemos á Génova—añadía el duque— recibiré dinero de mi administrador, á quien di orden de que me vendiera una finca.

Ella conformábase con esta promesa. Llegó al cabo la pareja á Génova, y hospedose en uno de los mejores hoteles.

La amiga del duque preguntaba á éste todos los días si había recibido ya dinero de su administrador.

—Te lo digo—añadía—porque á mí se me ha acabado el que sacara de mi palacio de Roma.

—No tengas cuidado—contestaba el duque.—Muy pronto lo arreglaré todo.

Anteayer, el hotelero, escamado, presentó la cuenta á la pareja.

El duque adoptó una actitud desdenosa.

Retorciéndose el bigote, dijo:

—¿Usted sabe quién soy yo?

—Si. El duque de Campobello.

—Sobrino de un cardenal!

—Muy bien. Espero que me pagará la cuenta, que asciende á 820 liras.

—El duque de Campobello no paga cuentas!...

—Pues entonces el duque de Campobello irá á la cárcel.

—¿Se atreverá usted...?

—Naturalmente!

Y el hotelero corrió en busca de la Policía.

Esta detuvo al duque, no obstante sus protestas.

—Esto es intolerable!—gritaba el aristócrata.

Su amiga, mientras, lloraba amargamente.

El duque sigue en la cárcel, de donde no saldrá mientras no pague al hotelero.

EN HUNGRIA

Un periodista, en desafío, desoreja á un exministro

«¡No me reconcilio!»

BUDAPEST. No se habla de otra cosa que del desafío entre el periodista Edmundo Zoltan Dassy y el diputado y exministro húngaro Zoltan Dassy.

El periodista había publicado un artículo criticando ciertos actos políticos del señor Zoltan.

Este, molestado, contestóle en una carta abierta, que publicó un diario de la noche.

Replicóle el periodista en términos vivos, y concluyó su artículo con esta frase:

«Zoltan Dassy es un hombre demasiado belicoso. Será preciso que alguien le dé una lección de esas que se recuerdan largo tiempo.»

A consecuencia de este segundo artículo,

Zoltan Dassy y Edmundo Palip nombraron padrinos.

Estos acordaron que sus apadrinados se batieran á pistola y que, si después de cambiar cuatro disparos segulan ilesos, continuarán á sable el desafío.

Así fué hecho. Ayer, el periodista y el exministro cambiaron cuatro balas sin resultado.

Luego empuñaron afilados sables y se acometieron con encarnizamiento.

El periodista decía:

—No quiero matarle; pero si cortarle una oreja.

En el segundo asalto el exministro recibió un sablazo en la cabeza.

Reconocido por los médicos, éstos le vendieron y decidieron que podía continuar el lance.

En el quinto asalto, el periodista descargó un golpe terrible sobre el exministro, al mismo tiempo que gritaba:

—¡Oreja al suelo!

Era verdad. La oreja derecha del exministro había ido á parar á cinco pasos de distancia, separada de la cabeza por un certero sablazo.

Los médicos la buscaron entre el césped, la recogieron y se apresuraron á colocarla sobre la horrible herida.

Luego curaron cuidadosamente al exministro, que estaba furioso.

Como un padrino apuntará la idea de una reconciliación, Zoltan Dassy dijo indignadísimo:

—¡No me reconcilio! Ese hombre será, en lo sucesivo, mi enemigo mortal! Como me quede desorejado, me pagará la mutilación con su vida!

El estado del exministro es bastante grave.

Este diario

no pertenece

al Trust.

AVISOS UTILES

EL RHUM

es el mejor

LA NEGRITA

digestivo.

¡MATIER!! Pídense en LA PIÑA, ECHEGARAY, 18.

Hermoso hotel nuevo

sin estrenar, en la Ciudad Lineal. Gran ocasión; se vende por 50.000 pesetas. 4 plantas, 32 habitaciones y 800 metros cuadrados de terreno. La Constructora, Paseo Atocha, 7.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

Banco Hipotecario de España

Préstamos á corto plazo, con facultad de entregar y retirar cantidades en cuenta corriente.

Para el fomento de la agricultura, el Banco Hipotecario de España ha acordado hacer en lo sucesivo y hasta nueva orden préstamos hipotecarios con garantía de fincas rústicas, concediendo hasta el 50 por 100 de su valor y por cantidades que no excedan de 25.000 pesetas. Estos préstamos serán sin amortización y al interés de 4,50 por 100 y 0,60 por 100 de comisión y por un plazo de uno á cinco años.

En estos préstamos el prestatario tendrá derecho á que el Banco le abra una cuenta corriente de depósito á ocho días vista, en la que podrá ingresar y retirar las sumas que tenga por conveniente, siempre que el saldo que resulte á su favor no sea superior al capital del préstamo que tenga realizado y esté en vigor, y se le abonará por dicho saldo el mismo interés de 4,50 por 100 anual, prorrateado por días.

La cuenta corriente se cerrará el mismo día en que termine el plazo de duración del préstamo.

Madrid, 20 de julio de 1911.—El secretario, Eugenio Conde y Montero.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

Prim, Ortopédico

EN MADRID

Los días 27 y 28 del actual, en el Hotel Peninsular (calle Mayor), recibirá este afamado ortopédico de la Clínica Prim y balneario de Alsasua (Navarra) á cuantos deseen consultarle ó adquirir los modernos aparatos ortopédicos para corregir desviaciones de la espalda, piernas ó pies; fajas elásticas,

Piernas y brazos artificiales, etc.

HERNIADOS

Adaptación del conocido «Braguero Prim», único desprovisto de correajes de entropiernas y que contiene reducida la hernia más voluminosa. Sus precios, de 35 á 50 pesetas para mayores, y de 15 á 25 para niños.

Recibirá en Salamanca los días 25 y 26, Hotel Pasaje.

ABANICOS japoneses, los de mejor gusto y más baratos. Cab.º Gracia, 36 (esqu.º Peligros). Se ponen países desde 50 cént. Fábrica de paraguas y sombrillas. Bastones ingleses.

Séptimo.—Antes de salir al ruedo el último toro de la tarde se levanta el Rey para retirarse de la Plaza y el público le tributa entusiástica ovación.

También se retiraron de la Plaza, al objeto de alcanzar el tren para marchar á Valencia, Vicente Pastor y su cuadrilla.

Al retirarse el diestro madrileño el público le despide con una ovación inenarrable.

El toro sobrero pertenece á la ganadería de D. Vicente Martínez.

Se declara desde luego buey de solemnidad y es fogueado.

Bienvenida, con mucha valentía, acaba con una estocada en su sitio.

Palmas y á la calle.

En Bilbao.
BILBAO. (Domingo, tarde.) La novillada de hoy tuvo honores de novillada.

El ganado era pequeño y resultó huido. Improvisao y Conejito Chico, muy voluntariosos, pero poco afortunados.

Hubo muchos revolcones.

En Fuenterrabía.
FUENTERRABIA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la novillada anunciada.

Los toros de Bertozel resultaron mansos y dificultosos. La entrada, mediana.

Lecumberri estuvo valiente hasta la temeridad. Dió dos quebríos de rodillas y salió empuinado en uno de ellos.

Fuó cogido dos veces; una de ellas en forma aparatosa, pero salió ileso.

En sus dos toros estuvo bien, especialmente en el segundo.

Adolfo Guerra estuvo bastante bien, adornándose y luciendo.

En Sevilla.
SEVILLA. (Domingo, noche.) Los toros de Moreno Santamaría, lidiados hoy en esta plaza, han resultado bravos y manejables.

Al segundo, excesivamente noble, lo ha muleteado Moreno de San Bernardo con movimiento y deslucido, dándole un pinchazo bajo.

Al quinto lo ha muerto de una estocada contraria y atravesada.

Vázquez II ha tenido una gran tarde. A los dos toros que le han correspondido los ha toreado de capa con mucho lucimiento.

Con la muleta también ha quedado superiormente en ambos; y en especial en el sexto.

Ha muerto al segundo de una estocada que ha hecho necesaria la puntilla.

La faena que ha hecho con el sexto ha sido breve y la ha completado con un volapié en toda regla, que ha levantado al público de los asientos.

Después de la salida del toro siguiente, el público ha obligado á Vázquez II á salir al centro de la plaza para tributarle una ovación estruendosa.

La última faena la ha ejecutado Vázquez II después de recibir un palo en la mano derecha al hacer un quite.

Corcito ha demostrado buenos deseos. Toreando de capa ha quedado regularmente. A sus dos toros los ha banderilleado de un modo superior.

Ha muerto al tercer toro de dos pinchazos, una estocada atravesada y dos intentos de descabello.

En el séptimo, después de pasarlo de muleta regularmente, ha entrado, estrechándose, para dejar una estocada contraria, que ha bastado. Palmas.

Rosalito ha toreado de capa con valentía á los dos toros que le han correspondido.

El cuarto, por quedarse á la hora de la muerte, le ha achuchado y derribado sin consecuencias.

Lo ha muerto de dos pinchazos y una estocada buena.

Palmas.

Al último lo ha despachado de una estocada bien señalada, aunque un poco atravesada y otras en las mismas agujas, que ha hecho rodar al bicho. Ovación.

El toro lidiado en primer lugar ha roto la taleguilla á Cepillero al ejecutar la suerte de banderillas.

En Vitoria.
VITORIA. (Domingo, noche.) La novillada de esta tarde ha sido presidida por los concejales Sres. Aramburu y Pardo.

La Plaza estuvo animadísima.

Pacomio en su primer toro, que era un verdadero manso, hizo una faena laboriosa y remató con una estocada hábil en lo alto.

En el tercero, manso también, después de fogueado lo despachó de tres estocadas, y en el quinto, que era un buey de carreta, también fogueado, hizo una buenísima faena desde cerca, acabando con una estocada buena y un certero descabello, siéndole concedida una oreja.

A Celita le tocaron tres toros que eran el reverso de los de Pacomio, muy nobles. En el segundo se ganó una gran ovación y una oreja.

Los servicios de plaza, detestables. Se fió el caso de poner banderillas de fuego á un toro después de haber sido pareado de modo reglamentario.

LAS HUELGAS

La huelga de Málaga.
MALAGA. (Domingo, tarde.) Puede considerarse que la huelga ha quedado solamente aplazada. Sin embargo, las autoridades toman precauciones.

La Sociedad Nuevo Faro de Andalucía protesta de que se le tenga bloqueado su domicilio social.

Los empleados de tranvías se han reunido, desautorizando á sus representantes en la Junta de Reformas sociales por considerar que se excedieron en sus atribuciones.

Acordaron mantener la integridad de la petición, yendo á la huelga.

La Junta de Reformas se reunirá en seguida que conozca oficialmente esta inesperada fase de la cuestión.

Esta noche se reúnen los ferroviarios para tomar acuerdos.

La población está tranquila, y el orden y el servicio, garantizados.

DESDE SANTANDER

EL SANATORIO DE LA PEDROSA

Otras de las muchas cosas buenas que debemos al Sr. La Cierva es la creación del Sanatorio marítimo de la Pedrosa.

El discutido exministro conservador, único político que nos ha hecho algo de sanidad en España, tomó con tanto entusiasmo la idea del ilustre médico montañés doctor Morales, de transformar el antiguo lazareto, que felizmente auxiliado por el inspector de Sanidad exterior doctor Martín Salazar, en muy poco tiempo consiguió llevar á la práctica tan transcendental empresa.

¡Qué satisfacción tan grande la que debe experimentar hoy en día, cuando reciba los sinceros plácemes de los que visitamos aquella preciosa isla y las bendiciones de un sin fin de madres de niños pretuberculosos que, enfermos y apocados, recuperaron aquí, como por encanto, la salud y la alegría!

En España hemos sido los últimos en hacer lucha antituberculosa por medio de los sanatorios marítimos, bien es verdad, pero esperamos que la organización del de la Pedrosa sea imitada por otros pueblos que emplean este medio, aun cuando más imperfectamente.

Los organismos similares de Francia é Italia, están inspirados en ideas puramente médicas; es allí la higiene el criterio dominante; en Pedrosa lo son la higiene y la pedagogía. En aquellos el médico y la enfermera son sus instrumentos esenciales; en Pedrosa hay además el maestro que vigila y educa, que cuida y enseña.

Las escuelas al aire libre para tuberculosos de Charlottemburgo y Victoria María Luisa de Berlín, la de Mulhouse (Alsacia), Lyon y Londres fueron las precursoras de este movimiento; en ellas se demostró hasta la saciedad que podían obtenerse un 89 por 100 de curaciones y un resultado pedagógico análogo al resto de las escuelas.

Difieren, sin embargo, estos sanatorios del de Pedrosa, en que aquéllos son sólo colegios en pleno bosque, destinados á niños de una ciudad próxima y que dispongan de energías suficientes para trasladarse á ella diariamente. Aquí está establecido el sistema de internado, y los 125 niños que aloja en la actualidad, muchos en un estado físico deplorable, realizan todo el día con sus profesores las clases y los juegos; tienen vigilancia constante al mismo tiempo que una gran libertad, que los pobres exteriorizan en seguida alegrando sus caras tímidas é inexpresivas.

En Pedrosa, el aire, la alimentación y el mar constituyen el solo arsenal terapéutico. Fue una idea fundamental no recurrir á más medios que los de la terapéutica física para ver así en toda su pureza la utilidad de la institución. Además, de este modo se contribuyó á restaurar la terapéutica nacional, formada por nuestras playas, hoy algo desacreditadas y pasadas de moda por influjo de los gustos germanos, sin pensar que Suiza manda ahora sus niños al mar, que los paidopatas alemanes suspiran por el mismo tratamiento, utilizando el Báltico, y que, por fin, los mismos médicos españoles, cuando pueden, pasan sus vacaciones en la costa.

Los niños que aquí vienen, al ingresar en el Sanatorio, son reconocidos y pasan al pabellón llamado lazareto ó sala especial. Una vigilancia estrecha durante unos días evidencia cualquier incubación de enfermedad sospechosa. A la mañana siguiente del ingreso toman una ducha caliente y sufren una desinfección general del cuerpo, y en particular del cuero cabelludo.

Cada niño es sometido después al régimen que necesita. Unos tienen libertad, otros reposo. Para aquéllos se les prescribe juegos y gimnasia suca; para éstos descanso. Individualizaseles, pues, el método de vida y de alimentación. Pasados cinco ó seis días, se les comienzan á dar los baños de mar, y más tarde se les distribuye en secciones para fines pedagógicos.

Ya en vida normal, cada profesor tiene á su cargo una sección de niños que se hallen próximamente en el mismo grado de desarrollo, y de la cual se encarga, como dije antes, no solamente desde el punto de vista educativo, sino en cuanto á la vigilancia de la misma para los fines médicos. Al pasar la visita diaria, el profesor es quien indica al director las cosas anormales que ha observado en cada niño, de día y de noche.

Los resultados obtenidos ya el año pasado en este Sanatorio son inmejorables. Bien á las claras lo demuestran las tablas de medidas y de peso de los niños que allí estuvieron. Indiscutiblemente, para esas criaturitas no hay nada mejor que la cura marítima.

Mariano Morales, su simpático director, alma del Sanatorio, en el que ha puesto todos sus entusiasmos é iniciativas, merece también la gratitud de todos. Gracias á él se creó aquéllo y gracias á él se hacen verdaderos milagros con la escasísima cantidad que hay asignada en el presupuesto para labor tan amplia.

El actual ministro de la Gobernación debiera considerar la enorme transcendencia de esta benéfica institución de la Montaña, para ayudar y recompensar el inerato trabajo del ilustre médico que, abandonando su gran clientela particular, se trasladó todos los días en un vaporcito al cuidado de sus amiguillos enfermos, con quienes pasa toda la tarde.

DOCTOR EDUARDO G. GEREDA
Santander, 22 julio 911.

ANDALUCÍA

Una manifestación.

CADIZ. (Domingo, tarde.) En tren especial llegarán á las siete y media de la tarde muchos vecinos de Jerez, que vienen á pedir al gobernador la resolución de un recurso sobre arbitrios y á protestar de que ya no se haya resultado.

Créese que vendrán más de mil personas. Los republicanos han repartido una hoja excitando al público á ir á esperar á los expedicionarios.

Una procesión.

MALAGA. (Domingo, noche.) A las ocho de esta noche ha sido sacada procesionalmente la imagen de la Virgen del Carmen, que no había salido hace años.

La procesión desfiló por el barrio de la Pescadería, donde reinó, con este motivo, un gran entusiasmo.

A la entrada y salida del barrio había dos arcos, costeados por la señora viuda de Salas y la Sociedad pesquera malagueña.

Los arcos estaban adornados con palmeras, banderas, atributos de pesca y el escudo de Málaga.

Todas las casetas que forman el barrio de la Pescadería estaban artísticamente engalanadas, sobresaliendo la pesquera malagueña «Estrella» y las de Francisco Romero, Rosendo Rodríguez y José Garrido.

Al pasar la imagen fué quemada una traca, costeadá por D. Rafael Romero.

En la presidencia de la procesión figuraban las autoridades, el comandante de Marina y la oficialidad del crucero *Infanta Isabel*.

Los jerezanos en Cádiz.
CADIZ. (Domingo, noche.) A las siete y media de la tarde ha llegado de Jerez de la Frontera el tren especial en que han venido los jerezanos á pedir al gobernador una resolución pronta y justa en el curso contra los arbitrios.

Venían en el tren especial nueve concejales, dos diputados provinciales, representantes nutridos del comercio y de la industria y 27 representantes de Sociedades obreras.

Llegaron en el mismo tren representantes de Sanlúcar de Barrameda, Arcos de la Frontera y otras localidades vecinas.

Total, mil personas.

En la estación esperaban á los expedicionarios muchas personas, predominando los republicanos y los obreros.

La presencia del tren especial ha sido acogida con aplausos y vivas á Cádiz y Jerez.

Dentro y fuera de la estación había retenes de la Guardia Civil, en previsión de que se suscitaran incidentes.

Los jerezanos se han dirigido desde la estación al Gobierno civil.

En las calles ha presenciado el desfile un gran gentío, repitiéndose los aplausos y vivas, y siendo el orden completo.

Los expedicionarios han sido recibidos por la primera autoridad civil de la provincia.

El concejal jerezano D. Antonio Sánchez Guerrero ha pronunciado un discurso para explicar el objeto del viaje, anunciando que si no se hace pronto justicia en el asunto de los arbitrios, vendrá, inevitablemente, la huelga general.

El gobernador civil ha contestado que el asunto está pendiente de la Comisión provincial, la cual emitirá informe en la sesión que ha de celebrar el jueves próximo.

Seguidamente él resolverá con la justicia que impera en todos sus actos.

D. Cristóbal Aguilar, en nombre de los industriales y obreros, ha entregado al gobernador un escrito insistiendo en pedir una resolución pronta y justa.

El Sr. Moreno Mendoza, desde un balcón del Gobierno civil, ha hecho uso de la palabra para relatar á los expedicionarios lo ocurrido en el despacho del gobernador y hacer públicas las promesas que ha hecho dicha autoridad.

Ha dado las gracias á los gaditanos que se han unido á la manifestación.

Las palabras del Sr. Moreno Mendoza han sido acogidas con vivas y aplausos.

El gobernador ha repetido que la resolución será pronta y con arreglo á justicia.

Ha sido el gobernador vitoreado.

Se han disuelto los manifestantes, para dirigirse á distintos sitios hasta las once de la noche, hora en que sale el tren especial de regreso á Jerez.

JOYERIA DE MODA

Su especialidad, pulseras de pedida. Cat.º gratis. Carretas, 3.

CASTILLA LA VIEJA

Por la repoblación forestal.

SORIA. (Domingo, tarde.) Por iniciativa de un diputado provincial se ha celebrado una reunión en la Diputación para constituir una Junta de defensa y repoblación forestal.

Acudió escasa concurrencia, quedando constituida la Junta y nombrándose presidentes honorarios al alcalde, presidente de la Diputación, gobernador y concejal Sr. Robles, vocales natos todos los ingenieros de Montes afectos á la provincia, los jefes de Obras públicas, el ingeniero agrónomo de la provincia, el catedrático de Agricultura del Instituto, el regente de la Escuela Normal y otras personalidades.

Como presidente efectivo ha sido nombrado D. Alejandro Izquierdo, inspector de Montes jubilado, y como secretario general don Mariano Granados.

La Junta comenzará á funcionar inmediatamente.

Un incendio.

MIRANDA. (Domingo, tarde.) Se ha declarado un incendio en un depósito que había en la estación de lampistería.

Quemáronse dos departamentos y el archivo de la Inspección principal.

El fuego inicióse cuando comenzaban á llegar los trenes correo.

Los bomberos trabajaron con entusiasmo, logrando localizar el incendio.

El calor aquí es sofocante.

CATALUÑA

Medidas sanitarias.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Según noticias particulares aumenta la gravedad de los casos ocurridos en Marsella.

Dicen que realmente son más numerosos que lo que de público se ha dicho.

En el Gobierno civil se extreman las medidas sanitarias.

Se ha telegrafiado á Tarrasa, Sabadell y Berga para que con toda urgencia realicen mejoras sanitarias, y se ha ordenado la adquisición del material sanitario necesario.

También se han tomado otras disposiciones convenientes.

Expedición de mallorquines.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Esta mañana, á las ocho, ha llegado, como anticipamos, la expedición de mallorquines en el vapor *Miramar*.

Los expedicionarios son 780, y entre ellos vienen algunos diputados provinciales, cinco concejales, nueve periodistas y la banda de aquella Casa de Misericordia.

Han acudido á recibirles la Junta del Circulo Balear, los Coros Clavé, gran número de individuos de la colonia mallorquina de Barcelona, la Banda Municipal, la de la Casa Provincial de Caridad, el alcalde, varios concejales, la Junta directiva de la Asociación de la Prensa y muchos periodistas.

Después de los saludos de rigor, han acompañado á los expedicionarios á sus respectivos alojamientos, los amigos que les aguardaban.

Esta noche obosequiarán los concejales de aquí á sus compañeros de Mallorca, con una cena íntima en Bellas Artes.

Los excursionistas se han distribuido por la ciudad, visitando lo más notable de ésta.

Mañana tendrá lugar el banquete con que la Asociación de la Prensa obosequiará á sus compañeros de aquella población.

Esta noche, en el teatro del Tivoli, habrá una función en honor de los expedicionarios.

Los sucesos de San Felú.

Mañana se decretará por el juez de San Felú de Llobregat, la libertad con fianza de cuatro de los cinco detenidos por los sucesos ocurridos en aquella población.

Los dos radicales quedarán en libertad mediante fianza de 500 pesetas y 3.000 los reverendos Brosa y Juliach, presos á raíz de aquellos sucesos.

Mitín radical.

Anoche se celebró el anunciado mitin en el Ateneo de Concentración radical para protestar de la conducta del Gobierno en la última huelga de Zaragoza.

Hablaron un representante de aquella ciudad, otro de Sabadell y varios de Barcelona.

Al final se acordó telegrafiar al Gobierno, protestando en el indicado sentido.

Fallecimiento.

En el Hospital de la Santa Cruz ha fallecido el Rvdo. Prat, coadjutor de Santa María del Mar.

Este sacerdote y el párroco de San Martín corrieron peligro de muerte durante los sucesos de la semana sangrienta.

Las vicisitudes de aquellos días le hicieron contraer una enfermedad, que le ha matado ahora.

D. Eduardo Vincenti.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se halla en Barcelona el presidente de la Comisión permanente de Instrucción pública, Sr. Vincenti.

Se hospeda en casa de su hermano, el administrador principal de Aduanas.

De Zaragoza.

Esta mañana, procedente de Zaragoza, han llegado fuerzas de la Guardia Civil, que de esta Comandancia fueron á aquella capital, con motivo de la huelga general.

El tiempo.

El calor sigue siendo insoportable. En la ciudad quedan los que forzosamente tienen que permanecer por obligación ó necesidad.

Las huelgas.

El gobernador ha conferenciado con el alcalde de Igualada.

Este ha manifestado que determinados individuos, ajenos á la clase obrera de aquella población, quieren mezclarse entre los obreros cortidores, para soliviantar los ánimos y dar lugar á escenas de violencia.

—Telegrafian de Reus que siguen sin solucionar las huelgas de picapedreros y albañiles y la parcial de panaderos.

El mitin de Igualada.

Ha dicho el gobernador que no tiene noticias oficiales de lo que haya podido ocurrir en Igualada con motivo del mitin que, para conmemorar la defensa que la ciudad hizo contra los carlistas en 1873 han celebrado los radicales.

De todos modos está convencido de que el orden no se habrá alterado.

Disolución de un somatén.

Por orden de la Capitanía General ha quedado disuelto el somatén del pueblo de Cervera, á consecuencia de los sucesos ocurridos el lunes último entre los vecinos de Corvera de Arriba y los de Corvera de Abajo, en los que tuvo intervención el referido somatén.

Romería carlista.

Comunican de Reus que los carlistas preparan un *aplech* durante las próximas fiestas en aquella ciudad.

Con tal motivo se han exacerbado los odios entre carlistas y republicanos, y se teme que el tal *aplech* origine escenas tumultuosas.

Los radicales consideran como una injuria que los carlistas, que no pudieron en tiempo de la guerra civil penetrar en la ciudad, lo hagan ahora alegando el derecho pacífico de reunión.

Niño abandonado.

Se ha denunciado al Juzgado un suceso que nada tiene que ver con el juicio de Salomón.

Una mujer se presentó anoche en casa de su cuñada, llevando un niño de seis meses, y dijo que allí se lo dejaba porque no podía mantenerle y no sabía qué hacer con él.

La mujer de referencia cogió al niño y lo llevó á su hermano, y éste dijo que no tenía tampoco con qué mantenerle, y el niño quedó abandonado en mitad de la calle, hasta que se hizo cargo de él la beneficencia pública.

tentes en una libreta del Monte con una inscripción de 500 pesetas y una medalla de oro.

Los niños y niñas que obtuvieron premio pasaron á recogerlos al Ayuntamiento, á los sonos de la banda de música.

El alcalde y un maestro pronunciaron discursos alusivos al acto.

Obrero carbonizado.

Un obrero de la fábrica de electricidad de Lebon hallábase arreglando una instalación, cuando se formó un circuito.

El desgraciado obrero quedó carbonizado.

En memoria de Llorente.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) La Sociedad Rat Penat ha celebrado una reunión, á la que han acudido varias personalidades, para tratar de erigir un monumento al llorado poeta Teodoro Llorente.

Asistió el Sr. Peris Mencheta, iniciador de la idea, conviniéndose que éste, con el presidente de Rat Penat, nombren una Comisión ejecutiva, abriéndose en seguida una suscripción, para la que hay ya importantes ofrecimientos.

La Familia Real ha encabezado la suscripción, á la cual contribuirán todos los periódicos.

Jura de banderas.

A las cinco de la mañana se ha verificado la jura de banderas por los reclutas del regimiento de Otumba.

El acto resultó muy hermoso.

En un altar levantado en un extremo del muelle Caro se dijo una misa, á la que concurrió mucho público.

A los toros.

Hoy se verifica la corrida extraordinaria, para la que hay mucha animación.

Los trenes han llegado atestados y las calles se ven llenas de gente.

Lo de la Albufera.

Sigue habiéndose del asunto de la Albufera. El Pueblo aconseja que se adopte un temperamento de energía y anuncia que en la sesión de mañana el Ayuntamiento tomará un acuerdo sensacional.

VASCONGADAS

Un aniversario.

BILBAO. (Domingo, tarde.) La Sociedad coral Orfeón Bilbaino celebra hoy el vigésimo quinto aniversario de su fundación.

Con este motivo realizará una excursión á Durango, donde cantará las mismas obras que cantó á raíz de su constitución en aquel pueblo, donde entonces se celebraba un concurso, en el cual obtuvo el Orfeón Bilbaino el primer premio.

En la excursión de hoy acompañan al Orfeón numerosos socios fundadores del mismo, invitados á este objeto.

El Ayuntamiento de Durango ha organizado brillantes festejos en honor de los excursionistas.

Mitín contra la guerra.

BILBAO. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado el mitin contra la guerra en el frontón Euskalduna.

Asistió regular concurrencia.

Los oradores llegaron ayer, excepto Pablo Iglesias, que vino hoy.

Todos fueron recibidos en la estación por sus correligionarios.

Hablaron Prieto, Salvatella, Llorente, Latorre, Soriano é Iglesias.

Todos ellos repitieron los argumentos conocidos, ensalzaron la semana trágica y recomendaron la revolución.

Mientras hablaba Llorente, interrumpió un espectador lerrouxista, que fué apaleado y expulsado del local.

Llevaronle á una Casa de Socorro, donde le curaron de una herida en la cabeza.

El discurso de Iglesias fué muy aplaudido. Dijo que Francia es un coloso y España un pigmeo, y que sería absurda una lucha entre ambos países.

Añadió que si las Potencias persistieran en su actitud belicosa, convocábase una Asamblea internacional, y los socialistas dirían la última palabra.

INFORMACIONES DE MADRID

LA COSECHA DE CEREALES

Por la Dirección General de Agricultura se ha publicado el avance estadístico de la producción de cereales de invierno.

Los datos que aparecen en el gráfico son satisfactorios, pues en el presente año resulta más abundante la cosecha que la obtenida el año anterior, proporcionalmente a la superficie cultivada, a pesar de que la cosecha última pasada pudo calificarse de buena.

También ha aumentado la superficie sembrada, en total, en 197.589 hectáreas. Es decir, que en el año actual han sido puestas en cultivo 306.589 fanegas castellanas más que en el anterior. Todavía quedan muchas tierras sin cultivar, que podrían producir cereales. Pero, en fin, algo es lo que se avanza en eso que llaman colonización interior.

El dato que sería conveniente saber, por revestir gran interés, es cuánta de esa superficie puesta en cultivo en más que el año anterior, corresponde a roturaciones, y la rotación de cultivos y a la vecería o práctica lamentable y empobrecedora del cultivo en año y vez.

Clasificando por especies los datos del cuadro de avance de cosechas, arroja el resultado siguiente:

Trigo.—Sembradas, 3.888.519 hectáreas, con una producción de 42.630.538 quintales métricos. Se han sembrado 79.055 hectáreas más que el año anterior, y el aumento de producción en el actual se calcula en quintales métricos 5.223.021.

Cebada.—Superficie sembrada, 1.446.138 hectáreas; producción, 19.552.014 quintales métricos. Los aumentos sobre el año anterior son de 97.226 hectáreas y 2.937.671 quintales.

Centeno.—Se han sembrado 828.968 hectáreas, y la producción es de 8.010.727 quintales, aumentando la superficie sembrada en 7.550 hectáreas, y en 1.000.916 quintales la producción.

Avena.—Sembradas, 511.990 hectáreas, y producción, 4.934.571 quintales. Aumentos, 3.758 y 722.540, respectivamente.

La región en que es mayor la producción de trigo es la Andalucía Occidental, en que asciende a 6.006.464, en una superficie sembrada de 413.966 hectáreas; la sigue en producción Castilla la Vieja, con 5.282.801 quintales; pero con mayor superficie sembrada, pues asciende a 543.153 hectáreas.

Esta diferencia se debe a la provincia de Sevilla, donde la cosecha resulta magnífica, pues en una siembra de 171.500 hectáreas, la producción se calcula en 3.087.000 quintales.

Ocupa el tercer lugar Aragón y Rioja; pero principalmente las dos provincias de Zaragoza y Huesca. En el total de la región, la producción de trigo es de 5.022.680 quintales, para 345.077 hectáreas. La proporción es satisfactoria.

En Castilla la Nueva, con mayor superficie sembrada, que es de 517.200 hectáreas, la producción es menor que en Aragón y Rioja, pues solamente asciende a 4.972.290, y eso que la provincia de Madrid arroja una buena proporción, pues la producción de 150.950 quintales, corresponde a 87.000 hectáreas sembradas.

En la producción de cebada ocupa el primer puesto Castilla la Nueva, con 4.428.950 quintales.

En centeno, la región Leonesa, que abarca las provincias de Santander, León, Palencia, Zamora y Salamanca, ocupa el primer puesto, correspondiendo a la última provincia de las citadas una producción de 1.040.000 quintales, del total de la región, que es 2.582.840 quintales de centeno, más de la cuarta parte del total de este cereal, recolectado en España y Canarias, pues en Baleares no se siembra.

Donde más abundante resulta la cosecha de avena es en la región Central, con las provincias de Madrid, Toledo, Guadalajara y Cuenca. La producción es de 1.349.200 quintales, en una superficie de 133.300 hectáreas.

Mayor es la superficie sembrada en la Mancha y Extremadura, que se eleva a 138.063 hectáreas; pero menor la producción, calculada en 1.022.779 quintales de avena.

Bueno es tener en cuenta que de la región Central, es la provincia de Toledo la que da tan favorable resultado, pues con 33.500 hectáreas de siembra, recoge 524.500 quintales de grano.

Merece elogios la Dirección de Agricultura y el inteligente personal técnico dedicado a los problemas agronómicos, que cada día perfecciona esta clase de trabajos, en que en forma gráfica se presentan las estadísticas de producción, resultando el mejor medio de propaganda de la forma de aumentar la verdadera riqueza de la nación, forzando la producción agraria.

Claro es que tienen influencia los agentes atmosféricos y la calidad de las tierras; pero éstas se modifican con abonos apropiados y aquellos se compensan en gran parte con un cultivo científico y acertado.

Únicamente aquellos cultivadores que tienen ojos y no ven ó no quieren ver, podrán negar la evidencia. Así, para terminar, y además de los datos expuestos, recogeremos los que se refieren a la provincia de Valencia, que por convenirle más otros cultivos, dedica solamente a la siembra de trigo 35.155 hectáreas, elevándose la producción a 703.100 quintales métricos de grano, que resulta exactamente una proporción de 20 quintales de trigo por cada hectárea sembrada.

Si toda la superficie sembrada en España del preciado cereal fuese tan fecunda como la de la citada provincia levantina, serían 77 millones de quintales lo que se recolectaría, en lugar de los 42 millones que arroja la producción del presente año.

Y calcúlense la riqueza que representa una producción tan intensa obtenida por los bu-

nos medios en que se cultiva; pero también con el esfuerzo del agricultor, en cuanto a la forma perfeccionada de cultivar.

M. MURO.

EL VINO ONA

no es alcohólico ni está alcoholizado; inmejorable para la debilidad nerviosa.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Falta de agua.—La casa número 11 de la calle de Estanislao Figueras tiene 52 vecinos, y cada cuarto tiene su fuente é inodoro; pero como la cafetería de entrada de agua es tan pequeña que apenas será suficiente para servir veinte grifos, resulta que en la mayoría de los cuartos, sobre todo en los altos, ni las fuentes son fuentes, porque nunca llega a ellas el agua, ni los retretes son inodoros, por cuya razón despiden unos olores insostenibles, lo cual podría dar lugar al desarrollo de una epidemia, mucho más grave en este caso si se tiene en cuenta el gran número de vecinos y, por consiguiente, de niños que habitan en la citada casa.—A.

Mundo eclesiástico

En virtud de providencia dictada por el provisor y vicario general de este obispado, se cita y llama a Justo Culebras Ortiz, cuyo paradero se ignora, para que, en el término de doce días, a contar desde el 20 del actual, comparezca en dicho Tribunal y negociado de pobres a cumplir con la ley de Consejo para el matrimonio que su hija Fulgencia Culebras Chaveles intenta contraer con Isidro Rueda y García, dándose, en caso negativo, al expediente el curso que corresponda.

—En virtud de providencia dictada por el vicario general castrense de esta región, se cita, llama y emplaza a Pablo de la Fuente y Fraile, cuyo paradero se ignora, para que en el término de doce días, contados desde el 20 del mes presente, comparezca en dicho Tribunal (ministerio de la Guerra, pabellón del Este) a cumplir con la ley de Consejo para el matrimonio que su hija Paulina de la Fuente Agero intenta contraer con Juan Cano Romero, con apercebimiento que, de no verificarlo, seguirá el expediente su curso.

—En el Seminario Conciliar de San Dámaso de Madrid, todos los alumnos que hayan obtenido la nota de *meritissimus* en alguna asignatura pueden oponerse en ella al primer premio, que consistirá en la exención del pago de un plazo de matrícula en el curso próximo y un diploma de honor. También pueden aspirar al referido diploma los que ganaron *benemeritus*. Los ejercicios pueden hacerse en latín ó en castellano, considerándose de mayor mérito, en igualdad de condiciones, la lengua romana.

Los trabajos habrán de presentarse en la secretaría de estudios del Seminario antes del día 15 de septiembre.

—El secretario de la nunciatura de Lisboa ha recibido del Papa la orden de prohibir a los sacerdotes que respondan al cuestionario relativo a la aplicación de la ley de separación de la Iglesia y del Estado.

—Han sido ordenados de presbíteros en Rennes (Bretaña) 36 diáconos, dándose el inaudito caso de ser dos de ellos hermanos gemelos, MM. José y Maturín Gosré.

—Dijo un periódico no ha muchos días que el párroco de más edad en España contaba con sus ochenta años; pero no está en lo cierto, puesto que en la parroquia de Solares (Santander) reside uno muy virtuoso que a los noventa y nueve y siete meses monta su jaco y celebra diariamente la santa misa.

—En la iglesia de las Recogidas de Santa María Magdalena se ha celebrado solemnemente el día de su gloriosa titular y patrona, ante un gran concurso de fieles de uno y de otro sexo y con asistencia del jubileo circular de Cuarenta Horas.

El altar mayor y la hornacina de la santa estaban bellamente adornados con multitud de ramos de flores é iluminados brillantemente.

Delante del presbiterio lucían cuatro hermosos y colosales candeleros tallados y hermosamente dorados y plateados.

Predicó un elocuente sermón el religioso franciscano padre Apolinar Pérez, y la notable Capilla-Música del reputado maestro Caminald ejecutó piezas escogidas de su gran archivo.

Hizo la reserva el canónigo Sr. Pérez Juana, y, después de ella, se dió a adorar a los fieles una reliquia de la gloriosa penitente.

—El venerable y digno obispo de Madrid-Alcalá ha marchado a su hermosa finca de Villaviciosa de Odón para descansar allí unos días de sus múltiples tareas episcopales, y desde dicho punto marchará a los baños de Mondariz, en el mes próximo, para atender al restablecimiento de su salud.

—En las iglesias de San José y de Capuchinas han celebrado los socios de las conferencias de San Vicente de Paúl, socorro de necesitados, con misa y comunión, la fiesta de su glorioso patrón, y por la tarde han celebrado junta general.

—La Academia de Ciencias Morales de Francia ha premiado con 15.000 francos al abate Rousset, director del Asilo de San Leonardo de Couzon du Mont d'Or, cerca de Lyon, fundado en 1864, por los actos más grandes de abnegación de cuantos aspirantes se han presentado.

El referido Asilo tiene por objeto rehabilitar a los criminales licenciados de presidio.

Diarreas de los niños

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La supresión de los Consumos

La Cooperativa de la Guardia municipal.

Reunida bajo la presidencia del teniente alcalde del distrito de Buenavista, D. Rafael Reynot, la Comisión organizadora para la creación de la Cooperativa de consumo del Cuerpo de la Guardia municipal, se acordó el nombramiento de los siguientes señores: Presidentes honorarios: señores gobernador civil, alcalde presidente y tenientes de alcalde de este Ayuntamiento, y el excelentísimo señor marqués de Cubas, como prueba de gratitud por su generosidad y desprendimiento hacia este Cuerpo.

Socios de honor: señor comandante jefe, tenientes visitantes é inspectores del Cuerpo de la Guardia municipal.

Un buen servicio.

Por el guardia municipal número 661, Nicolás Nieto, afecto al distrito de Buenavista, le fueron decomisados 69 conejos muertos a Isidro Gómez, en la calle de Génova, a las nueve de la noche del día 22 del presente mes, por infracción de la ley de caza, los cuales fueron puestos a disposición del teniente de alcalde, Sr. Reynot, siendo calurosamente felicitado y gratificado, a presencia del señor inspector de servicio y todos sus compañeros, ordenando el señor teniente de alcalde pasara al Juzgado municipal la caza decomisada.

GESTION DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Los tenientes de alcalde han denunciado los siguientes establecimientos:

Chamberí.

Monteón, 34, portería, por criar palomas.—Martínez Campos, 3, bajo, por vender frutas y verduras depositadas en una alcaoba.—Morejón, 7, Dulcinea, 7, y Cuenca, 2, despachos de leche adulterada.—Tranvías 46, 95 y 168, por falta de limpieza.—Quesada, 8, vaquería, por criar gallinas.

Casas sin sanear ó con deficiencias higiénicas.—Carranza, 3, 11 y 11 duplicado; glorieta de Bilbao, 5; y glorieta de San Bernardo, 7. Multas cobradas, 71 pesetas.

Hospicio.

Como todos los sábados, se celebraron ayer juicios en la Tenencia de Alcaldía, imponiéndose multas a 77 denunciados por diversas faltas de policía urbana.

Hospital.

Argumosa, 17, vinos, por vender los residuos del coque.—Argumosa, 17, despacho de pan, por falta de higiene.—Travesía de San Lorenzo, 9, vinos, por falta de higiene.—San Cosme, 22, comestibles, la misma falta.—San Cosme, 22, 24 y 26, por vender los residuos del coque.

Congreso.

El teniente alcalde ha recogido muestras de diversos artículos para su análisis en el Laboratorio Municipal, en los siguientes establecimientos:

Alcalá, 130, vinos; 140, comestibles; 142, vinos; 160 y 164, vinos.

Calle del Pacífico, 37, 39, 47, 57, 73, comestibles; 37, 47, 57, 71 y 73, vinos; 63, casa de comidas.

Inclusa.

Moratines, 2, vinos, por vender jarabe de limón fermentado; también se recogieron muestras de jarabe de agraz y de vino tinto.—Labrador, 16, comestibles, por envolver azafrañ en papel usado y otras faltas.—Labrador, 10, y Embajadores, 78, cafetines económicos, recogidas muestras de infusión de café y leche.—Ronda de Toledo, puestos de prendas de doña María Sánchez, doña Modesta Bernardo, doña Bernarda González y doña María Díaz, por vender ropas sin desinfectar.

Se ha recogido la licencia a una trapera, por haber dejado basuras en medio de la calle.

Latina.

Segovia, 5, lechería, por vender leche aguada.—Costanilla de San Andrés, 10, por vender leche aguada en una proporción del 50 por 100.

Mercado de la Cebada.—Cajón núm. 2, se inutilizaron dos carrilladas de cordero; cajón número 8, se inutilizaron varios trozos de morro de vaca.

General Ricardos, 26, café económico, por falta de aseó y criar gallinas.

Al mercado de la Cebada se giran visitas diarias, inutilizando cuantas verduras y frutas se encuentran en malas condiciones para el consumo público.

ROYAL SOUP

PIDASE EN ULTRAMARINOS ESPAÑOLES FALLECIDOS

El cónsul de España en Oporto participa al ministerio de Estado el fallecimiento de los súbditos españoles:

María Lema y Lema, natural de Laga (Co-ruña), de sesenta y siete años de edad, soltero, jornalero, ocurrido el día 5 de mayo último.

Juan García Martínez, natural de Salamanca, de cincuenta años, cortador, viudo, ocurrido el 1.º de junio último.

El cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los súbditos españoles que a continuación se expresan:

Miguel Alíongo y Cuesta, soltero, natural de Ovado, de diez y ocho años de edad, ocurrido el 1.º de noviembre último.

Francisco Irardi y Miquelena, natural de Hernani (Guipúzcoa), de cuarenta y cuatro años, ocurrido el 19 de diciembre último.

Amalia Durán Suárez, de treinta años de edad, estado soltera, natural de Villagarcía (Pontevedra).

Marcelino La Plaza y Terreno, natural de Huesca, de cuarenta y cinco años de edad. Vicente Llanos, natural de Orvízu (Alava). Peregrina Fernández de Rial, ocurrido el 18 de enero último.

José Nogueira, hijo natural de Soledad, natural de Santiago, de veintiséis años de edad, ocurrido el 13 de febrero último.

Gregoria Cabrera Andrai, unos sesenta años, viuda de D. Saturnino Cebrián, ocurrido el 13 de enero último.

María Fabregat Funés, viuda, natural de Barcelona, ocurrido el 22 de enero último.

Felipe Montañas y Verges, ocurrido el 9 de diciembre último.

José Olegario Villar, ocurrido el 10 de febrero último.

Ramón Varela Bouzas, ocurrido el 28 de mayo último; era natural de Laytoya (Co-ruña), de treinta y tres años de edad.

Juan Domenech Blasi, natural de Vals, de veintiseis años de edad, ocurrido el 5 de mayo último, a bordo del transatlántico *Camarones*.

Rosendo de Toro y Galain, soltero, de cuarenta y siete años, natural de Málaga.

Emilio Rodríguez Rifeira, ocurrido el 22 de mayo último.

María Fallas de Verga, casada, ocurrido el 9 de marzo último; era natural de Santiago de Galicia.

Angel Engrova, de sesenta y tres años, soltero, natural de un pueblo de la provincia de Lugo.

José García y González, natural de Candás (Asturias), de diez y siete años, ocurrido el 10 de abril último.

Bernardo de Gracia Expósito, natural de Caspe (Zaragoza), de unos cuarenta y seis años de edad, profesión maestro de primera enseñanza superior, ocurrido el 6 de abril último.

Sebastián Arizmendi, natural del Valle del Baztán (Navarra).

Pedro Julbe y Royo, natural de Arens de Yedo, soltero, ocurrido el día 3 de junio último.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en **Montera, 12, «LA INDIA».**

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades.

Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

CASA DE MODA

Ni dinero, ni gloria, ni juventud

dan la dicha si un sufrimiento físico constante, como el de las terribles dolencias del estómago, os hace sus víctimas. Hoy se cura radicalmente el estómago con las **Pastillas Je-ba.** Depósito, Caballero de Gracia, 10 y 12 (doctor Alcobilla), y en todas las farmacias.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden declarando de utilidad para la lectura en las escuelas de enseñanza primaria el libro «Ensayo de Antología geográfica», del que son autores D. Rafael Alvarez Sereix y D. Leopoldo Pedreira Taibo.

—Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la plaza de profesora numeraria de la Sección de labores de la Escuela Normal Superior de Maestras de Zamora.

—Otra señalando el número máximo de matrículas que para el primer curso podrá admitir la Escuela Superior del Magisterio en los exámenes de ingreso que se han de verificar en septiembre próximo.

—Otra disponiendo se compute a doña Carolina de Castro y a doña Filomena Perea, maestras de Sevilla, el tiempo de servicios en la categoría desde la fecha de posesión de sus respectivas escuelas.

—Otra disponiendo se adquieran, con destino a las Bibliotecas públicas del Estado, doscientos ejemplares de la obra «Enseñanzas», de que es autor D. Arturo Armada.

FOMENTO.—Real orden aprobando el aparato calculador de electricidad denominado Multarif, sistema Baumann.

ADMINISTRACION CENTRAL.—**Hacienda.**—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de pagos del Estado.—Disponiendo que el día 1.º de agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura.

Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Resolviendo expedientes de arreglo escolar de los Municipios de Tardelcuende (Soria), Gurps (Lérida), El Bollo (Orense), Ródenas (Teruel) y Tejada (Canarias).

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Puertos.—Autorizando a la Sociedad general de ferrocarriles Vasco Asturiana para establecer vías que enlacen la línea del ferrocarril de Ujo a San Esteban de Pravia con los muelles del puerto de este último nombre, y de una grúa a lo largo del muelle de atraque de barcas.

«GANADEROS!!»

El Congreso internacional de Agricultura recientemente celebrado en Madrid, con la asistencia de eminencias científicas europeas y americanas, ha reconocido el azúcar como el mejor alimento para toda clase de ganado.

El «Molassin» contiene el 40 por 100 de azúcar, que se vende a menos de la octava parte del valor que alcanza en plaza ese preciado fruto.

Concesionario exclusivo para la venta del «Molassin» y «Búfalo», A. Bello Vilas, Roma, 7, Madrid. Teléfono 3.316.

EL COLERA

Disposiciones sanitarias

La «Gaceta» publica las disposiciones de la Inspección de Sanidad siguientes:

«Según comunicaciones oficiales de nuestro representante en Rusia, han ocurrido casos de cólera en Nicolaievsk (Gobierno de Samara), en el distrito de Lepel (Gobierno de Vittebsk) y en la ciudad de Kozmodemiansk (Gobierno de Kazán).»

—Según noticias comunicadas oficialmente por el Gobierno de Italia, existen casos de cólera en Belmonte, Mezzagano y Trápani (isla Sicilia), y en el de San Martino Valle Candine (provincia Avellino).»

Instrucciones.

También ha dirigido a los gobernadores la circular siguiente:

«Como aclaración y detalle de las disposiciones que determinan los deberes que corresponden a las Inspecciones sanitarias fronterizas de segunda clase y forma en que ha de llevarse a cabo el servicio,

Esta Inspección general ha acordado dar a usted las siguientes instrucciones:

1.º Todo viajero que por esa localidad ó su término atraviere la frontera, ha de ser reconocido con toda escrupulosidad, muy especialmente los gitanos, mendigos, y en general todos aquellos individuos que por su escasez de recursos ó otras causas presenten deficiencias en la limpieza corporal ó de sus ropas.

A las personas sanas procedentes de puntos indemes, no se les pondrá impedimento alguno en su viaje. Cuando éstas procedan de localidad invadida, serán provistas de patente personal, y dará usted aviso por el medio más rápido de que disponga a la autoridad local del punto a que se dirija, para lo cual se le remiten libros talonarios de los impresos destinados a este objeto.

Cuando algún viajero presente signos sospechosos ó confirmados de cólera (vómitos, diarrea, etc.), le invitará a retroceder a su país, y si no quisiera hacerlo ó su estado no lo consintiera, deberá ser aislado en local conveniente proporcionado por el Municipio de esa localidad, prestandole la debida asistencia.

Se desinfectará cuanto de su pertenencia considere contaminado, así como los vehículos y cuantos enseres contengan, que hayan servido como medio de transporte ó locomoción a un enfermo ó sospechoso de cólera y personas en contacto con él, operaciones que habrán de efectuarse con la mayor minuciosidad antes de permitir que otros viajeros utilicen aquellos vehículos.

A la presentación de cualquier caso con estas circunstancias, dará parte inmediatamente al alcalde de la localidad, gobernador de la provincia y a este Centro.

2.º No se desinfectarán más equipajes que los de viajeros procedentes de puntos epidemiados, ó que con los mismos se hallen en frecuente relación, muy especialmente las ropas sucias y aquellos otros objetos ó efectos que considere infectados.

3.º Respecto de mercancías, se desinfectarán las que, viniendo de punto epidemiado, considere usted pueden estar contaminadas, y prohibirá la importación de los efectos siguientes:

Efectos de uso personal y doméstico que no estén nuevos, a excepción de los que se transporten como equipaje ó ajuar, pudiéndose los someter a desinfección, si lo considera usted necesario.

Los paquetes ó lios de ropa manchados, andrajos y trapos viejos.

Legumbres frescas, verduras y frutos que por criarse a raíz del suelo ó tocar fácilmente con éste puedan ser contaminados de gérmenes coléricos.

Los paquetes postales que contengan muestras ó porciones de los efectos mencionados.

Toda clase de moluscos.

Respecto a los de distinta índole podrá usted ordenar la desinfección si la naturaleza del contenido lo hiciera peligrosos; bien entendido que la prohibición de entrada de todo lo enumerado se refiere solamente a lo que proceda de puntos contaminados de cólera.

Como complemento de estas instrucciones, deberá usted consultar en la «Gaceta de Madrid», que obrará en la secretaría de ese Ayuntamiento, las reales órdenes publicadas en los números correspondientes a los días 21 y 25 de agosto, 4 de septiembre y 4 de octubre de 1910 y las circulares de este Centro que aparecieron en los de fechas 21 y 25 de agosto y 8 de octubre del mismo año, todas ellas puestas en vigor, y tener muy en cuenta cuantas disposiciones contiene en su capítulo 2.º el reglamento de Sanidad exterior de 14 de enero de 1909, del cual se le remiten ejemplares. Toda duda que se le presente la consultará telegráficamente a este Centro.

Debe prevenirse, como detalle indispensable, que diariamente examine la «Gaceta de Madrid» para estar informado de las noticias que este Centro inserta sobre presentación de casos de enfermedad en alguna población, sirviéndole de gobierno que hasta esta fecha se consideran invadidos ó sospechosos de epidemia colérica los siguientes puntos:

En Italia: Nápoles, su provincia, la de Caserta, la de Salerno; la población de San Martino Valle Candine en la de Avellino, la de Nettuno en el Lacio, Palermo, Monreale, Castelbuono, Belmonte Mezzagano y Trápani en la isla de Sicilia; las del Imperio ruso, y las de Constantinopla, Smirna y Sansoum en Turquía asiática.

Y a los jefes facultativos de las Inspecciones fronterizas de tercera clase en Francia, la siguiente:

«Para el cumplimiento de sus deberes, en relación con los servicios que corresponden a la Inspección fronteriza de tercera clase a su cargo, ha de tener usted en cuenta las siguientes instrucciones:

ALCANCE POLITICO

A pesar de no encontrarse el Sr. Barroso ni el Sr. Canalejas en Madrid, no ha estado ayer deshabitado el despacho del ministro de la Gobernación, pues ha permanecido en él toda la mañana el Sr. Gasset, a quien, sin duda alguna, el Presidente del Consejo le confiara esta misión anteayer al marchar a Santander.

Los periodistas han acudido también, y como de ordinario, a este ministerio, única fuente de noticias hoy, toda vez que los círculos están desiertos.

El Sr. Gasset recibió a la Prensa, manifestando que, según las noticias que tenía de Puertollano, era más satisfactoria la situación.

Conferenció con el subdirector de Obras públicas, Sr. Reneducles, para estudiar un medio de colucionar ese conflicto, tanto tiempo planteado y tan difícil de resolver, por tratarse de una imposibilidad absoluta de la Compañía de aquellas minas de admitir a los obreros que vienen a solicitar trabajo por haberse cerrado la mina de Horcajo.

Parce que hay en proyecto la construcción de una carretera que enlace Puertollano con Andújar, proyecto que hace tiempo está sin resolver, y han acordado, en vista de ello, ver el medio de adquirir fondos para emprender dichas obras, a fin de poder colocar a esos obreros.

Cree el Sr. Gasset que este asunto quedará solucionado dentro de tres ó cuatro días.

Conferenció el Sr. Gasset por teléfono con los gobernadores de Málaga y Toledo, comunicándoles respectivamente que la actitud de los ferroviarios era pacífica y que se había solucionado de una manera satisfactoria el asunto del ferrocarril de Ruedecafias, pues el administrador judicial se ha retirado.

El ministro de la Gobernación suplente celebró una extensa conferencia telefónica con el Presidente del Consejo.

Este le comunicó que había hecho un viaje satisfactorio, y que llegó sin novedad, confiriéndole extensamente con S. M., con quien almorzaría. Nada le dijo de lo tratado, limitándose a comunicarle que no se ha alterado en lo más mínimo el programa del viaje del Rey.

Confirmlé el Sr. Canalejas que ayer tarde, a las cinco, saldría de Santander, para llegar a Madrid hoy a las ocho de la mañana.

El Presidente interrogó al Sr. Gasset si había alguna novedad, a lo que le contestó que nada ocurría, afortunadamente.

Larga ha sido la entrevista que ayer mañana han celebrado en Gobernación el Sr. Gimenó y el Sr. Gasset.

Versó acerca de las medidas sanitarias que se adoptan, pues la competencia del Sr. Gimenó en estas cuestiones es bien conocida, y sigue con gran interés este asunto.

Se ha confirmado que hasta el presente no ha ocurrido caso alguno de cólera en España, pues los que se decían ocurridos en Valencia y Barcelona han resultado falsas alarmas.

De Marsella se sabe que, a pesar de las afirmaciones del órgano oficial Boletín de la Prefectura de que no hay casos de cólera, se ha comprobado que anteaucoro falleció de él una mujer de sesenta y cinco años, y que se registran casos aislados en las provincias y pueblos adyacentes.

Hoy por la mañana, como se suponía, regresará a Madrid el Sr. Canalejas.

En el ministerio de la Gobernación se recibió ayer tarde un telegrama de Bilbao, dando cuenta de haberse verificado el mitin contra la guerra, sin más novedad que la de haberse registrado un ligero incidente.

Anoche concurrió al ministerio de la Gobernación el Sr. Gasset.

Recibió a los periodistas, a quienes comunicó que el Sr. Canalejas había salido a las cinco de la tarde de Santander para Madrid. Dijo que los informes oficiales confirmaban que el cólera se recrudecía en Marsella

mayor parte por haber concebido y llevado el negocio hasta aquí.

El marqués frunció el entrecejo.

—Tranquilízase,—prosiguió el conde.—En diez y ocho millones hay lo bastante para que quedéis contentos... y yo también. En cuanto a los Caballeros, estad seguros de antemano de que aceptarán gustosos lo que hayamos hecho, con tal de que completemos el capital y les demos a cada uno los dos millones a que tienen derecho.

—Ya lo creo!—dijo el barón.

—Quedan, pues, de los diez y ocho millones doce para nosotros; pero hay que contar con que esto no es íntegro, porque es evidente que el joven a quien voy a proponer el negocio no lo hará por una limosna, puesto que tiene que desempeñar un papel peligroso. A éste es al que habrá que dar la mayor suma.

—¿Qué pensáis ofrecerle?—preguntó el marqués.

—Lo menos posible, seguramente; pero hay que comprarle a cualquier precio.

—Cierta que no se encuentra fácilmente un joven que reúna las condiciones exigidas,—dijo el conde,—pero, en fin, ¿le parece que con cien mil francos...

—No lo esperaré,—interrumpió el conde.

—Conozco el hombre, y no es para contentarse con unos cuantos cientos de miles de francos; para comprarlo, es con millones.

—No digo que no. ¿Pero a qué máximo llegarán vuestras proposiciones?

—Llegaré hasta seis millones,—dijo terminantemente M. de Camaieux.

—¿Y James Thornhill?—objetó el marqués.

—¿No tiene también derecho para ser recompensado por haberlos secundado tan bien?

—Lo reconozco, y se la daré espléndida, os lo aseguro. Y será tanto más espléndida, cuanto que los dos disponemos únicamente del capital.

—Vamos! Hay que pasar por ello,—suspiró el marqués.—Sea el quinto.

—¿Sea el quinto!—repetió alegremente el barón, pensando que el hidalgo rechazase las proposiciones del presidente.

—M. de Camaieux se sentó al momento ante su mesa y en papel timbrado redactó una especie de acta, como si se tratase de una cosa natural y confesable, consignando las condiciones del trato que acababan de hacer.

Los interesados leyeron el acta con pruden-

te y Trieste, y que en España, el estado sanitario seguía siendo bueno.

Rectificó el Sr. Gasset las impresiones que en las primeras horas de la tarde había facilitado a la Prensa, acerca del aspecto que presentaba el conflicto obrero de Málaga.

A juzgar por noticias que posteriormente a esas impresiones ha recibido el Sr. Gasset, la cuestión obrera en Málaga se ha agravado, puesto que el personal empleado en los tranvías de aquella capital ha desautorizado a la Comisión que tenía nombrada y que había aceptado la resolución adoptada por la Junta local de Reformas Sociales, estimando aquél que su representación ha incurrido en una extralimitación.

En su consecuencia, los empleados en los tranvías irán a la huelga.

El gobernador de Alcabete telegrafía que en Alcaudete se ha celebrado un mitin, en el que, entre otros oradores, ha terciado el señor Salaberry.

¿De qué sirve comer bien

si enfermedades del aparato digestivo impiden luego hacer la digestión? Los enfermos innumerables de esta clase de dolencias deben tomar el Agua de Costona, cuya fama basta por sí sola para adoptar inmediatamente este medicamento.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Cómico.—Como ya hemos dicho, hoy lunes y mañana martes se verificaron en este teatro las dos últimas funciones de la presente temporada, poniéndose en escena, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche, el aplaudidísimo sainete lírico en dos actos, de extraordinario éxito, Genta menuda, que tan gran triunfo ha proporcionado a esta compañía.

Trianon-Palace.—Inemible, el imitador de animales, sonidos e instrumentos de música, que anteaer se presentó ante el selecto público de este teatro, obtuvo un éxito extraordinario.

Con una perfección inconcebible imitó, entre otras cosas, el ladrillo lejano de un perro de cortijo, la marcha de un automóvil, el llanto de un recién nacido, un disco fonográfico, una marcha de coraetas y tambores y un diálogo entre gato y gata.

El público no cesó de reír durante todo el número, llamando al terminar infinidad de veces a escena al debutante, que, sin duda alguna, es lo mejor que se ha visto en Madrid en su género.

La canzonetista española Rosita Guillot sigue siendo a diario ovacionada por el público.

Ricardo Manso.—El notable actor Ricardo Manso se ha encargado de la dirección de la compañía del Coliseo Imperial para la próxima temporada.

De primera actriz volverá, probablemente, Pepita Cobaña.

Son dos excelentes adquisiciones.

El Fénix Agrícola

Compañía anónima de seguros ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio 36.128 pesetas.

Los Madrazo, 34, Madrid. Teléfono 3.546.

La Administración de este periódico advierte a los Sres. Anunciantes.

que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitiodeterminado.

ACEBITES REFINADOS CRUZ ROJA

de Brieu y C.ª, Alcañiz. Pureza garantizada.

LAS NOVILLADAS DE AYER

EN VISTA ALEGRE

La entrada a la sombra, buena; pero al sol, malísima, y con razón, porque a la sombra se achicharran los pájaros.

Los toros pertenecen a la nueva ganadería del duque de Tovar.

Primer.—«Flumitón», cárdeno, sacudido de carnes.

Arremete a los piqueros cinco veces con voluntad, pero con poco poder, no causando bajas en la caballería.

Lobo es aplaudido al dar una verónica en un quite bien rematado.

Limónara y Alvaradito Chico clavan tres pares regulares.

Antonio Lobo encuentra al torillo achuchando por el derecho.

Señala un pinchazo en buen sitio y después otro pinchazo hondo; vuelve a pasar, y sale enganchado, con destrozo de la faja y de la camisa.

Deja después media alta, que escupe el toro; otros pinchazos y el diestro deja marcharse el toro con los cabestros, después de recibir los tres avisos reglamentarios.

Segundo.—«Servilitero», berrendo en negro, mogón de los dos cuernos y mejor mozo que el anterior.

Corchaito II es aplaudido al dar unas verónicas ceñidas.

El toro, bravo, toma cuatro puyazos.

Corchaito II clava bien dos pares y medio. Toma los trastos de matar y, colocado a un metro de los pitones, da varios pases naturales y de pecho, que son jaleados con olés.

Entra a matar y, después de dos pinchazos, da una algo ladeada, que mata.

Una de las veces que entró a matar salió suspendido por la ingle, con rotura del calzón.

Palmas y vuelta al ruedo.

Tercero.—Es negro y grande, mogón del izquierdo.

Arremete a los piqueros cuantas veces se le ponen por delante, sin demostrar gran bravura.

Fallece un caballo.

Navarrete y el Ahijado clavan cuatro pares.

Boto, hijo, que con el capote no hizo nada saliente, coge los trastos y comienza pasando de cerca, sufriendo algunas tarascadas.

Al quite, la Providencia.

Larga un pinchazo y después una caída, saliendo perseguido.

Cuarto.—Negro mulato y mejor mozo que los anteriores.

Toma cuatro puyazos aguantando y mata un caballo.

Lobo es aplaudido con el capote.

Toma después las banderillas y deja una aceptable.

Alvaradito chico clava uno bueno.

Cortés, medio delantero, y repite Alvaradito con otro lo mismo.

Lobo le da pocos pases y buenos, terminando con media, entrando muy bien.

Ovación y vuelta al ruedo.

El hombre se sacó la espina del toro anterior.

Quinto.—«Bandolero», colorao, sacudido de carnes y alto de pitones. Achucha bien a los piqueros, desmontando siempre y matando un jaco.

Angelillo clava un par delantero, Pelucho, medio pasado; repiten ambos.

Corchaito brinda al ganadero, señor duque de Tovar, que ocupa el palco de la Empresa.

Después de varios pases, suelta el estoque, y resulta la estocada desprendida; después vemos varios pinchazos y dos medias de antenas.

Palmas y regalo de un alfiler de corbata.

Sexto.—«Ciervito», berrendo en cárdeno, el de más libras de la tarde, pero el menos bravo.

Boto hijo al meter un capote es volteado y corneado, pasando a la enfermería.

El toro cumple medianamente en varas, fallando un caballo.

El Ahijao clava medio par de las cortas en buen sitio. Navarrete, uno delantero. Re-

pite el Ahijao con uno bueno de las largas, escuchando palmas.

Lobo le da varios pases empapando y, entrando bien, le mata de un aceptable. El público se arroja al redondeo y surgen los toreros espontáneos; a palos son retirados. Algunos que se insubordinan son conducidos a la cárcel, mientras tanto Lobo descabellaba al toro y escucha palmas.

MANZANILLA

Boto hijo sufrió una contusión en la región renal.

EN TETUAN

Seis novillos de D. Antonio Arroyo. Espadas: Carbonero, Algeteño y Pedro Nolasco (debutante).

Hace un calor que dírrete y hay un lleno de órdago a la grande.

Pronóstico que esta tarde salimos de la Plaza frititos.

¡Dios nos acoja en su seno! Amén.

Primer.—Jabonero asqueroso, digo, sucio, bien cornamentado y con bragas.

Temerario y Masenga pican; bien el primero y mal el segundo.

El animal es bravete y esto es precisamente lo que se deseaba.

Chafín y Leoncito cumplen en la suerte segunda. Y a matar.

Carbonero muletea solo, pero con tiritón, y esto no es lo corriente en estos tiempos calurosos.

Pincha delantero, perdiendo el percal y saliendo perseguido. ¡Pchts!

Pincha otra vez, ésta mejor, perdiendo también el trapo y cayendo al suelo.

Recibe un aviso.

Desde América da un sablazo en el cuello. ¡No es por ahí, joven!

Fallece el toro. (Silencio.)

Segundo.—Es grande y viste completamente de luto. (Si es por alguna desgracia de familia, le acompaña en el sentimiento.) De cuernos es bastante veleto.

Badilla coloca un buen puyazo y le aplaudimos. Los demás no nos alegran.

Un caballo muere asfixiado.

La suerte de banderillas pasa sin pena ni gloria.

El toro toma la querencia del caballo difunto y pasamos grandes apuros para separarlo.

Algeteño pasa zancudo, rabiosillo y valientillo.

El bicho está con la cabeza muy alta y descompuesta, y nos pasamos demasiado rato sin poder cuadrar.

Al fin, con habilidad, coloca una estocada un poco calda y algo delantera.

Después una en el aire y a continuación tres pinchazos leves.

Primer aviso.

Descabellaba y hay palmas a la valentía.

Tercero.—Negro y bien armado.

El primer tercio es un lío horripilante. (La capea de Villabrandana.) El astado bruto toma las varas reglamentarias tirando para la derecha.

El segundo tercio es la segunda parte de la capea indicada.

El toro barbea las tablas, y los toreros, en carrera continua tras del animal. Una diversión.

Pedro Nolasco, sin dar pase alguno, arrea un mandao en los costillares. ¡Bueno!

Después hace cosas de ignorante a ojos vistos, y el público le da la primer subida.

El público grita a coro: «¡Fuera! ¡Que se vaya!», y el torero sin inmutarse.

Resulta esto la mojiganga más alegre que he presenciado, y el público ríe y goza a entera satisfacción.

Logra colocar, después de varios pinchazos atroces, media estocada, que ahonda un empleado desde la barrera. (Pitos.)

Cuarto.—Negro meano y con dos señores cuernos.

De primeras derriba un piquero, matándole el rocínate.

Después hace ascos a los montados; pero logramos que se libré del infamante tostón.

Pasemos por alto la suerte de los rehiletos.

Carbonero pasa poco, y endilga media en el lado contrario. Repite con una entera en el mismo lado, que mata pronto.

1.ª Observar muy escrupulosamente cuanto se dispone en la circular que con esta misma fecha dirige esta Inspección general a los subinspectores de las Estaciones sanitarias de segunda clase, impidiendo la entrada en España por esa localidad ó su término a todo individuo ó familia, que, con arreglo a lo que en aquella se dispone, ha de sufrir prácticas de aseó corporal y de desinfección de sus ropas y equipajes.

2.ª Impedirá igualmente la entrada de las mercancías y efectos a que hayan de aplicarse iguales medidas de desinfección, ó cuya importación esté prohibida.

3.ª Todas las personas ó mercancías en las aludidas condiciones deberán ser despedidas por usted, para que se dirijan a los puntos en que existan estaciones sanitarias de primera ó segunda clase.

Para el buen cumplimiento de sus deberes, requerirá el auxilio de las autoridades locales de ese pueblo, a las que se encarce, así como a las fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros, que cooperen a la más perfecta ejecución de las medidas de defensa sanitaria prevenidas.

Excelente para el estómago. VINO ONA Se curan la debilidad y postración nerviosa.

NUESTROS VIAJES VERANEO DE 1911

Suiza, Saboya, París

Excursión a las montañas, valisqueros y lagos suizos; regreso por París.—Salida, el 2 de agosto.

Rogamos a aquellos de nuestros lectores que piensen realizar esta interesantísima excursión, se inscriban antes del día VEINTIOCHO DE JULIO.

Recordamos que tenemos a disposición de nuestros lectores un elegante programa ilustrado, con todos los informes que necesitan los que quieran participar del viaje.

Los lectores de Madrid podrán recogerlo en nuestras oficinas de la Puerta del Sol, y los de provincias deben dirigirse a nuestro Servicio de Turismo y Viajes.

SEGUNDA ASAMBLEA DE MÉDICOS FORENSES Y DE LAS PRISIONES PREVENTIVAS

Se ha celebrado la segunda Asamblea, correspondiente a la provincia de Madrid, en el Colegio Médico de esta corte, con asistencia de todos los forenses de esta provincia y la del representante de la primera, de Guadalajara, doctor Ballesteros, acordándose por unanimidad la reorganización del Cuerpo Forense español, con arreglo a las bases votadas en la primera Asamblea, así como el Reglamento del futuro Cuerpo. En éste se establece la unificación de todos los forenses, formándose el Escalafón por antigüedad, el ingreso por oposición y otros detalles interesantes, que publicarán periódicos y revistas profesionales.

En nombre de la Asamblea, el doctor Ballesteros dirigió un telegrama al Sr. Canalejas comunicándole los acuerdos tomados y pidiendo revoque con urgencia el real decreto de 1.º de mayo, tan lesivo a la clase, así como que inmediatamente se dé posesión de la prisión preventiva y pequeños correccionales a los forenses de capitales que a ello tienen derecho.

Las Asambleas de Scría, Zaragoza, Huesca, Lérida, Barcelona, Gerona, Tarragona, Castellón, Teruel, Valencia, Alicante, Murcia, Albacete, Cuenca y Toledo se verificarán en el próximo mes.

Es unánime el entusiasmo que anima a esta importante clase. Le auguramos un hermoso triunfo, por ser justo lo que demanda.

Folleto de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—¿Qué cabeza!—exclamó el alemán con cándida admiración.

—Pensáis en todo!—dijo el castellano con sonrisa que completaba su pensamiento.

XII

De las dos cartas que recibió Octavio.

M. de Camaieux leyó en sus ávidas miradas que estos dos hombres le pertenecían. Las palabras que había dicho se lo hablan entregado por completo.

—No seré ingrato—habla dicho.

La frase no tenía más que una interpretación.

—¿Si hablásemos un poco de las condiciones que nos serán impuestas?—propuso el marqués.

—Con mucho gusto—contestó el conde, llenando otra vez los tres vasos, y diciendo:

—Habéis reconocido ya que merezco la

mayor parte por haber concebido y llevado el negocio hasta aquí.

El marqués frunció el entrecejo.

—Tranquilízase,—prosiguió el conde.—En diez y ocho millones hay lo bastante para que quedéis contentos... y yo también. En cuanto a los Caballeros, estad seguros de antemano de que aceptarán gustosos lo que hayamos hecho, con tal de que completemos el capital y les demos a cada uno los dos millones a que tienen derecho.

—Ya lo creo!—dijo el barón.

—Quedan, pues, de los diez y ocho millones doce para nosotros; pero hay que contar con que esto no es íntegro, porque es evidente que el joven a quien voy a proponer el negocio no lo hará por una limosna, puesto que tiene que desempeñar un papel peligroso. A éste es al que habrá que dar la mayor suma.

—¿Qué pensáis ofrecerle?—preguntó el marqués.

—Lo menos posible, seguramente; pero hay que comprarle a cualquier precio.

—Cierta que no se encuentra fácilmente un joven que reúna las condiciones exigidas,—dijo el conde,—pero, en fin, ¿le parece que con cien mil francos...

—No lo esperaré,—interrumpió el conde.

—Conozco el hombre, y no es para contentarse con unos cuantos cientos de miles de francos; para comprarlo, es con millones.

—No digo que no. ¿Pero a qué máximo llegarán vuestras proposiciones?

—Llegaré hasta seis millones,—dijo terminantemente M. de Camaieux.

—¿Y James Thornhill?—objetó el marqués.

—¿No tiene también derecho para ser recompensado por haberlos secundado tan bien?

—Lo reconozco, y se la daré espléndida, os lo aseguro. Y será tanto más espléndida, cuanto que los dos disponemos únicamente del capital.

—Vamos! Hay que pasar por ello,—suspiró el marqués.—Sea el quinto.

—¿Sea el quinto!—repetió alegremente el barón, pensando que el hidalgo rechazase las proposiciones del presidente.

—M. de Camaieux se sentó al momento ante su mesa y en papel timbrado redactó una especie de acta, como si se tratase de una cosa natural y confesable, consignando las condiciones del trato que acababan de hacer.

Los interesados leyeron el acta con pruden-

—La mitad!—gimió el barón.

—¿Qué queréis! Es necesario. En cuanto a los testigos que necesitaré, fuera de vosotros, la suma será insignificante, relativamente, a la de que disponemos. Admitamos, si queréis, que ésta se eleve a un millón. Nos quedan cinco limpios, fuera de nuestra parte de Caballero. De estos cinco millones, tres para mí y dos para vosotros, uno para cada uno.

El marqués adelantó desdeñosamente el labio inferior.

—Decidme,—dijo M. de Camaieux.—Si no aceptáis, liquidemos ahora mismo la Sociedad de los Caballeros del Zafiro, y yo solo perseguiré mi asunto; pero los seis millones que doy a la Caja seré yo quien los gane.

—¿Y James Thornhill?—objetó el marqués.

—¿No tiene también derecho para ser recompensado por haberlos secundado tan bien?

Quinto.—Jabonero, también guarro, y cortijo de cuerna.
Es bravete y deja el pabellón á buena altura en la suerte de picar.
Un banderillero baila una *matchicha*, y su compañero, el *garroín*.
«¿Qué te quieres apostar!
¿Qué te quieres apostar!»
Y nada más pasa en este tercio, que no es poco.
Algeteño brinda á Antofito Casero, y muetea solo, sabiendo lo que hace y muy valiente.
Cuadra y da un buen pinchazo. Después da una buena estocada, algo tendenciosa.
Descabella á la primera.
(Muchas palmas.)
Sexto.—Negro listón y corniabierlo.
Un aficionado, llamado Pedro Osorio, se arroja al ruedo é intenta quebrar al toro. El toro le coge y le lanza al aire, quedando inmóvil Osorio en la arena.
Es llevado á la enfermería, de donde me dicen que tiene dos heridas en la parte inferior y externa de la región femoral izquierda, de pronóstico leve.
El bicho está bravo y toma cuatro varas, matando un caballo.
Nolasco es objeto de toda clase de protestas por su comedimiento é ineptitud.
Los banderilleros, disparatados. ¡Qué mal, pellos, qué mal!
Nolasco siente un miedo atroz y se niega á matar el toro.
Es detenido y el bicho llevado al corral. (Bronca terrible.)

CAMACHO.

Investigación de aguas artesianas

En nuestros artículos del 15 y 25 de abril último hemos tratado de demostrar que las varitas y aparatos con que algunos zahories pretenden descubrir las aguas artesianas son inútiles, porque sus indicaciones se deben, no á la influencia del preciado líquido, sino á movimientos involuntarios del operador de buena fe, que, engañándose á sí mismo, engaña á los demás con toda inocencia, abriendo con esto la puerta á la superchería de explotadores sin conciencia.

En el segundo de los artículos citados hemos expuesto ligeramente la disposición en que se encuentran las aguas subterráneas, deduciendo para las comarcas ya exploradas con éxito por la sonda, que las profundidades de las capas acuíferas serán próximamente iguales á las de los pozos construidos anteriormente con resultado satisfactorio en el mismo valle ó cuenca.

Por eso, los éxitos que pregonan los zahories en tales cuencas carecen de valor, porque anuncian lo que sin varitas ni aparatos puede cualquiera predecir, ateniéndose á la siguiente verdad: *En toda cuenca ó valle, los pozos artesianos que se intenten perforar dan agua á las mismas profundidades próximamente que los construidos anteriormente en ella, siempre que sea igual ó parecida la clase de terreno.*

Es indispensable, para que puedan apreciarse los hechos que se pregonan, que en la cuenca de que se trate se haya presentado el zahori antes que la sonda, no la sonda antes que el zahori.

De los nueve casos publicados en la importante revista *La Energía Eléctrica* de 25 de febrero último, en favor de un aparato inventado por D. Francisco García Muñoz, cinco se refieren á aguas de pozos ordinarios para investigar, las cuales bastaba la simple inspección del terreno y el resultado obtenido en los alumbamientos inmediatos, sin necesidad de recurrir á aparatos de ninguna especie ni al arte de los zahories, aunque los consideremos dotados de la mejor y más altruista intención, y sólo los cuatro restantes corresponden á pozos artesianos construidos en la cuenca del Duero, ya explorada con la sonda felizmente y en sitios próximos, muchos años antes de que los zahories hiciesen en ella su aparición.

Dos de estos pozos pertenecen á fincas de la provincia de Zamora próximas al río Duero, situadas en terreno análogo al del pozo construido años antes en el pueblo de Coreses, á pocos kilómetros de distancia, y como en él se encontraron capas acuíferas á 40 y 80 metros en números redondos, no se necesitaba discurrir mucho para anunciar el agua á los 45 metros, que resultó á los 42 en el ejemplo de la carretera de Moraleja, y tres capas á los 43, 85 y 97 metros en la finca de Madridanos, que resultaron á 41, 81 y 105,50 metros; las dos primeras profundidades giran alrededor de los 40 y 80 metros indicados en Coreses, y en cuanto á la de 97 metros, se aproxima á la de 100, poco más ó menos, hallada en otros pozos de la misma región, siendo, además, un hecho frecuentemente repetido en toda la cuenca del Duero, tanto en la parte que comprende la provincia de Valladolid, como en la de Zamora, que las capas artesianas se suceden, si no con rigurosa exactitud, con regularidad bastante aproximada, de 20 en 20 metros; de manera que si se encuentra agua á 80 metros, puede esperarse también á los 100, 120, 140, 160, 180, etc., en las profundidades hasta ahora alcanzadas con la sonda.

Los otros dos pozos son de la provincia de Valladolid, uno en Medina del Campo y otro en Quintanilla de Abajo. El primero en la huerta del convento de frailes Carmelitas, donde se anunció agua á los 86 metros. Pues bien, dentro de la misma huerta se construyó anteriormente otro, sin necesidad del consejo de ninguna zahori, que dió dicho líquido á las profundidades de 43 y 83 metros, y en la misma villa, á pequeña distancia de éste, en terreno idéntico, se construyó años antes otro en el jardín público de la población, encontrándose en él capas acuíferas artesianas á 44, 60 y 85 metros.

Por último, el caso de Quintanilla de Abajo es repetición de lo dicho para los anteriores. En este pozo se anunció agua á los 85 y 175 metros, habiendo resultado exactamen-

te, según se afirma, las dos primeras profundidades, y la tercera á 180 metros. Pero como antes se había construido en la misma finca otro pozo á 300 metros de distancia, hasta una profundidad de 140 metros, en el que se encontraron idénticas capas á las mismas profundidades ó, por lo menos, con pequeña variación, y, como en la misma cuenca, aguas arriba de dicho pueblo, en Peñafiel, se llegó en dos pozos á 170 y 180 metros mucho antes de hacerse el que estamos examinando, habla con los datos expuestos elementos más que suficientes para anunciar con bastante aproximación las profundidades á las cuales se encontrarían aguas artesianas en el mencionado pozo.

Cuando los zahories, en sus predicciones, se separan de lo que aconseja la observación de los hechos, se exponen á lamentables equivocaciones. Por eso, para evitar graves perjuicios, los interesados en el alumbamiento de aguas artesianas deben mirar con prevención, no sólo á los sospechosos de mixtificación, sino también á los que crea de la mejor intención y buena fe, porque tan inútil y perjudicial es la intervención de los primeros como la de los segundos; inútil, puesto que, según hemos visto, sin ellos, y con la simple observación de los hechos, se pueden anunciar los mismos éxitos, y perjudicial, porque separándose del procedimiento racional indicado, comprometen el capital que se invierte en empresas aventuradas sin la garantía de la ciencia ni de la razón.

En cuanto al aparato mencionado, para formar de él el verdadero concepto es indispensable que el inventor, al cual suponemos de buena fe entusiasmado con su obra, lo explique satisfactoriamente, y sobre todo nos presente casos realizados por su mediación en cuencas no exploradas anteriormente por la sonda, publicando al propio tiempo que sus éxitos los fracasos con que haya tropezado.

Habiéndose expuesto en el número de este periódico del 25 de abril último el procedimiento para investigar las aguas artesianas en cuencas ya exploradas por la sonda, otro día completaremos este pequeño trabajo indicando el modo de efectuar dichas investigaciones en cuencas donde todavía no se haya construido ningún pozo artesiano.

JOSE MESA Y RAMOS.
(Ingeniero de Caminos.)

REAL CONGREGACION DEL AVE MARIA Tercecer centenario de su fundación

Como ya hemos anunciado en otras ocasiones, en el presente año celebrará esta caritativa y benemérita Esclavitud el Tercecer centenario de su fundación, que tuvo lugar en 21 de noviembre de 1611 por el glorioso trinitario beato Simón de Rojas.

Con tal motivo, ha compuesto el eminente poeta reverendo padre Jiménez Campaña, de las Escuelas Pías de San Fernando, digno presidente de la Comisión del certamen literario, el hermoso himno al Dulcisimo Nombre de Maria que á continuación publicamos:

CORO

*Es tu Nombre raudal de ternura,
encendido y benéfico sol,
ancho mar de divina hermosura,
que es arrullo del pueblo español.*

I

Quando Dios lo formó con sus labios,
y en los cielos se oyó resonante,
fue de dichas cascada triunfante,
que á los coros celestes paró.
Y rompiendo las nubes etéreas,
como escala de luz y de gloria,
del infierno, cantando victoria,
á la Tierra, sonoro, bajó.

II

¡Salve! ¡Salve! ¡Oh hermosa María!
dulce imán, que, cantando nos lleva
á los hijos llorosos de Eva,
pues que viene su llanto á enjugar.
Ya la pena será nuestra esclava,
que á tus plantas la tienes rendida,
ya el destierro infeliz de la vida,
no será desolado pesar.

III

Las venturas que pierden al hombre,
coronadas de mirto y de rosas,
osarán, cual satánicas diosas,
de las redes las mallas huir.
Pero al verse las almas cautivas
y en siniestro y mortífero apuro,
volvdrán de tu nombre al conjuro,
en los aires el vuelo á batir.

IV

Ave, llena de gracia, ¡oh María!
cuando vino á tu cándido seno
el Dios fuerte, el Dios grande, el Dios bueno
el Arcángel Gabriel te llamó.
Y al sentir de tu voz el balago,
devolviéndonos bien y alegría,
Ave, llena de gracia, ¡oh María!
todo el orbe feliz repitió.

V

¡Ave! ¡Ave! Tus buenos esclavos
también cantan con lengua serena:
*De las gracias de Dios estás llena,
¡oh María!* ¡oh espléndido mar!
Y á este són tiene pan el hambriento,
y el desnudo, vestido y decoro,
y repiten en fervido coro:
¡Ave!, llena de gracia, sin par.

VI

¡Oh! Venid con nosotras más almas:
que en la tierra hay más pobres hambrientos,
de justicia más seres sedientos,
que llorando nos siguen en pos.
¡Oh! Venid con nosotros á prisa,
que llevamos tres siglos cantando,
tres centurias de amor alabando
á la madre bendita de Dios.

Bellas flores las almas arrojen,
como alfombra que huelle María
su nombre que es dulce armonía

lleve al pecho el amor y la paz;
y al cerrar nuestros ojos la muerte,
concluyendo con dichas y agravios,
sea miel que se pose en los labios,
mientras el alma contempla su faz.

De la partitura musical para orquesta y banda está encargado el inspirado maestro señor Busca, que tanto acierto ha demostrado en la composición del himno para el incomparable Congreso Eucarístico Internacional que acaba de celebrarse en esta corte.

Huelva y la Sociedad Colombina

Prepárase esta capital para celebrar este año con la mayor esplendor y lucimiento las fiestas del glorioso aniversario de la partida de Colón y los Pinzones del puerto de Palos, para realizar la mayor empresa que llevó á cabo nuestra Patria en el siglo XV.

Huelva, que en el transcurso de diez años ha conseguido que su puerto tenga importancia mundial, aumentando además considerablemente su población y desarrollando sus industrias mineras, es la ciudad donde se conservan con cariño y veneración gloriosas tradiciones colombianas; todo onubense siente orgullo por su provincia, donde nacieron aquellos marinos que acompañaron á Colón, y que poniendo sus personas y fortunas al servicio del ilustre genovés, intentaron penetrar aquellos misterios de la Naturaleza que entonces se hacían increíbles, aun supuesta la redondez del mundo, no descubiertas aún las leyes de la gravedad específica y de la gravitación central.

Después de las fiestas del centenario en 1892, fué paulatinamente decayendo el entusiasmo que despertaba en aquella región los asuntos colombinos; pero gracias á la constante propaganda y activa labor de la importante Sociedad Colombina, se ha efectuado de poco tiempo á esta parte en Huelva una verdadera evolución patriótica á favor de tan interesantes cuestiones; la Colombina realiza desde hace treinta años una gestión digna de elogio, que debe ser aplaudida por los que sientan en su alma alegrías por las tradiciones patrias; organiza certámenes literarios, con el fin de fomentar los estudios históricos referentes al descubrimiento de América, y en su archivo conserva notabilísimos trabajos, debidos al insigne Cánovas del Castillo, á Castelar, Fernández Duro, Labra y otros; no se limita á esta labor intelectual que por sí sola es digna de aplauso: atiende con solícita atención á estrechar los lazos con las Repúblicas americanas, proyectando, de acuerdo con aquellos Estados, la construcción de pabellones en los terrenos que circundan al histórico monasterio de Nuestra Señora de la Rábida, para que dichas Repúblicas expongan, con carácter permanente, sus productos, facilitándose así el cambio de ellos con los naturales de nuestro país.

Sería injusto si al hablar de la Colombina omitiera los nombres de D. José Marchena Colombo y de D. Emilio Sánchez Hernández; pues si el primero, como presidente de la Sociedad, es todo alma y entusiasmo por la misma, el segundo de su Directiva es el propagandista más activo que conozco. A estos dos buenos amigos y á la Sociedad Colombina expreso desde estas líneas mi reconocimiento, por sus buenos deseos y acertadas gestiones cerca del señor ministro de Marina, para la concesión del traslado de los restos del almirante de la Armada D. Luis Hernández Pinzón, desde el cementerio de Mognar al Panteón de Marinos Ilustres, concedida por real decreto de 23 de junio próximo pasado. El programa de festejos de Huelva, ya publicado en la Prensa, da acabada idea de que este año la Sociedad Colombina, sacudiendo la apatía de otras épocas, responde fielmente á los elevados fines para que fué creada.

JOSE L. HERNANDEZ-PINZON

NOTICIAS GENERALES

Ha dado á luz una niña la hija menor de los señores Díaz Alvarez, señora de Ozcoz Morales.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

Las noticias que publicamos en otro lugar sobre el cólera en Europa nos hacen, al revisar el arsenal de tratamientos que para dicha enfermedad se usarán, fijarnos en el elocuente informe que por la Junta Municipal de Sanidad de Murcia se dió en abril de 1891: «Don Agustín Ruiz Martínez, doctor en Medicina y Cirugía, médico de la Beneficencia provincial y secretario de la Junta de Sanidad,

Certifico: Que, según resulta de los antecedentes que existen en esta secretaría de mi cargo, en la epidemia cólerica que invadió esta capital en el pasado año de 1890 se prescribió á los enfermos del Hospitalillo de Coléricos los Salicilatos de bismuto y cerio, de Vivas Pérez, como remedio para cohibir la diarrea; con tan buenos y positivos resultados, que bien pronto se generalizó el uso de aquéllos entre todo el vecindario, con el asentimiento facultativo, habiendo considerado la Junta local de Sanidad digno de ser indicado dicho remedio para combatir con éxito favorable tan terrible enfermedad en sus dos primeros periodos.

Y para que así conste donde convenga, expido la presente, de precepto y visada por el señor alcalde constitucional, presidente de la mencionada Junta local de Sanidad, en Murcia, á 10 de abril de 1891.—Agustín Ruiz.—V.º B.º F. Gómez Cortina.»

Ha fallecido en Ibiza, de donde era natural, D. Salvador Cardona y Tier, hermano del obispo de Sión, á quien enviamos nuestro sentido pésame.

OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano á cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

Banquete al gobernador.

SEVILLA. (Domingo, noche.) En la finca llamada Casa Blanca, propiedad del marqués de Esquinel, se ha celebrado el banquete con que elementos de distintas clases sociales y representaciones de las principales entidades de la población despedían al gobernador civil, D. Carlos Valcárcel.

Se cambiaron cariñosos discursos, siendo muy elocuente el del gobernador agradeciendo el homenaje y manifestando el afecto que siente por Sevilla, donde tantas atenciones ha recibido, que forman un recuerdo imborrable. Declaró que donde quiera que se encuentre estará dispuesto á hacer cuanto pueda en beneficio de esta hospitalaria capital.

Por aclamación se acordó que, en representación de todos los que asistían al acto, se telegrafiara al Presidente del Consejo expresando el sentimiento por cesar el Sr. Valcárcel en el mando de la provincia, haciendo constar que en todo momento ha cumplido con satisfacción de todos la misión delicada del cargo de gobernador, en el que ha sabido interpretar los deseos de los sevillanos.

El local, artísticamente adornado, ofrecía aspecto fantástico.

Los tipógrafos.—Los dependientes de comercio.—Los ferroviarios.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los obreros del arte de imprimir han celebrado un banquete para conmemorar la fecha del doctavo aniversario de la constitución de su Sociedad.

Asistieron numerosos obreros. Se acordó telegrafiar al órgano de la Sociedad de Madrid *El Obrero Gráfico* enviando un saludo á todas las entidades particulares, á los del arte libre y á los obreros de todo el mundo.

Los dependientes de escritorios de comercio y de la banca se han reunido con el propósito de constituir una Cooperativa; pero no llegaron á adoptar acuerdos.

La Comisión de ferroviarios de Sevilla se ha reunido, acordando la necesidad de informar ante el ministro de Fomento acerca de las malas condiciones en que se efectúan los trabajos por los empleados, y la necesidad de que se hagan reformas para mejorarlas.

Asistió el vicepresidente de la Sección de Málaga, Rafael Abolaño, exponiendo el proyecto de creación de un Montepío de empleados de la Compañía de ferrocarriles Andaluces.

La idea ha tenido excelente acogida.

Toros en Barcelona.—Cogidas.

BARCELONA. (Domingo, noche.) En la Plaza Vieja se han lidiado ocho toros de la ganadería de Solís, que resultaron aceptables.

Al pasar de muleta á su primer toro, el diestro Machaquito de Sevilla fué cogido, resultando con una cornada en la pierna derecha y otra en la barbilla, de tres centímetros de extensión y de poca profundidad.

Frutitos, pésimo y regular, respectivamente, en la muerte de sus toros.

Bien y regular en los suyos, el Zapaterito. El debutante mejicano Pascual Buego, mostró ser un torero inteligente. Estuvo bien con la capa y la muleta, y en la suerte de matar, aceptable.

En el último toro sufrió una cogida aparatosa, de la que resultó con un varetazo en la ingle izquierda y una contusión en la mano derecha.

DESÓRDENES EN JATIBA

Un vecino asesinado.—El vecindario quiere apoderarse del matador.

VALENCIA. (Lunes, madrugada.) Informes particulares que considero dignos de todo crédito, aseguran que el vecindario de Játiba se ha amotinado, siendo precisa la intervención de la benemérita.

Un individuo de aquella población, de más lúsimos antecedentes, ha dado muerte de varias puñaladas á un convecino suyo, persona honradísima.

Dicenme también que el vecindario entró en el domicilio del matador, arrojando los muebles á la calle y quemándolos, así como también parte de la casa.

Luego se presentaron los vecinos ante la cárcel, pidiendo les fuese entregado el criminal.

Con grandes esfuerzos logró la benemérita restablecer el orden.

En previsión de que los sucesos se agraven, en el primer tren marchará á Játiba fuerza de la Guardia Civil.

Más detalles.

VALENCIA. (Lunes, madrugada.) Los sucesos de Játiba ya telegrafados han tenido verdadera importancia.

El incendio de la casa del matador ya quedado extinguido cuando había ardió ya más de media.

La efervescencia del vecindario es grande. Hay varios detenidos. En el tren de las seis de la mañana mar-

chan el teniente coronel de la benemérita señor Pujalte y cuarenta guardias.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Domingo, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Claudio Urbina Tecán, D. Teodoro Camarino M., D. Eduardo Arcilla, D. Bartolomé Sanz Alberti, D. Lucrecio Hervás, D. Pedro Lozano T., D. José Fuster Rosignol, D. Antonio Cuesta M., D. José González Villar, don Alberto Blasco Alonso, D. Carlos S. Bonteion, D. Adelardo G. del Castillo, D. Luis Gómez, D. Carlos Díaz Murciano, D. Francisco Canales G., D. Manuel San Martín R., D. José Martín Castilla, D. Jesús Cabeza Sierra, D. José López García, D. Anselmo López García, D. Ramón Vallespín Z., D. Rafael Oseader, D. Francisco Ortega Puga, don Agustín Prieto.

D. Luis Ducasi Bernal, D. Luis García Canal, D. Rogelio Alted, D. Fidel G. Badía, D. Miguel Gastón, D. Fortunato Jimeno, don Enrique Barceló, D. Sebastián Sabater, don Rafael Melón, D. Miguel Pérez García, don Luis Victor, D. Luis Arroyo Moreno, don Vicente Arroyo Moreno, D. José Loma, don Eduardo Loma, D. Eugenio Boatella, D. Tomás Ausín Robles, D. Inocente Vega de Castro, D. Antonio García Selva, D. Aurelio Segovia, D. Eduardo G. Espiga, D. Francisco García García, D. Valentín Viguiera, don Manuel Barrera, D. Justo Espinosa Ortiz, D. Luis Alfaro del Pueyo, D. José Barreda, D. José Rodríguez, D. Leandro García González, D. Fernando Puertos, D. Luciano Loño, D. Serafin S. Castañeda, D. José Barba González, D. Julio Somarriba Díez, don Pantaleón Ferrero, D. Federico S. de la Vega, D. Adolfo Manso, D. Augusto Gracian Ripoll, D. Roberto Cereceda, D. Alvaro García Castella, D. José García de la Peña, D. Manuel Pacheco, D. Joaquín Gómez Benítez, D. Alfredo García del Jalón, D. José Bisquera, D. Angel Martín, D. Félix Valenzuela, D. José Gallego, D. José Contreras, D. Juan Valverde, D. Carlos Lozano, don Fernando Aparicio, D. Cirilo Artes Olmos y D. Antonio Roca Salvá.

Aprobados en segundo ejercicio:
D. Fidel de la Hoz, D. Rodrigo Suárez, D. Isidro Caballero, D. Francisco García Márquez, D. Ricardo Mancebo, D. Alejandro S. San Pedro, D. Francisco Lafont, don Luis Sanz Rey, D. Antonio Acha, D. Juan Vildes, D. Ramón Jiménez Algorta, D. Conrado A. Aranda, D. Diego de Duñas, don José de León, D. Fernando Barrios, D. Manuel Martínez, D. Patricia Martín, D. Pedro Casans Beota, D. Manuel G. Deleito, don Carlos León, D. Joaquín López Ibáñez, don Félix Bermúdez, D. Valentín Alonso Martí, D. Eduardo Martínez, D. Juan Ortiz Muñoz, D. Antonio Montenegro Sauto, D. Francisco Arnau, D. José R. Vescansa, D. Ramón Folla Cisneros, D. Manuel Martínez y D. Julio Marina.

Aprobados en tercer ejercicio:
D. Gregorio F. Ruiz, D. Eloy S. de la Orden, D. Antonio Martínez Ruiz, D. Juan Gómez González, D. Rafael Capablanca, don Felipe Garrido Más, D. Rafael Martínez, don Rafael Montero, D. Vicente Rojo Lluch, don José Viu, D. Angel Serrano, D. José Cabanillas, D. Augusto Adalid, D. Antonio Alcaina, D. Felipe Amillo, D. Jaime López, D. Enrique Lores, D. Luis Barceló Jove, don Rafael Ceballos, D. Pedro Bonnin, D. Teodoro de San Román, D. Manuel Torres Lerín, D. Lorenzo Corras, D. Jaime Castellví, D. Federico Pérez, D. Jesús de Montiano, D. Manuel Freno, D. Carlos Rodríguez, don Ramón Iribarren, D. Rafael Cerdeño y don Pedro Blanco Consuelo, quedando pendientes de examen de Aritmética y Algebra D. Benigno G. Nadal y D. Pablo de la Lama.

EXTRANJERO

Las negociaciones.

PARIS. Hace constar *Le Temps* que las conversaciones diplomáticas celebradas en San Sebastián por el Sr. García Prieto y M. Geoffray, y las comunicaciones directas habidas entre París y Madrid son pruebas de un verdadero deseo de mantener cordiales relaciones y evitar lamentables incidentes, cuya solución no puede tardar, aun cuando Francia no ha formulado todavía ninguna proposición ni estudiado ninguna demanda concreta de España.

Terrible incendio en Constantinopla

CONSTANTINOPLA. Ha estallado un terrible incendio en Stambul.

Las llamas han destruido ya toda una barriada.

Continúa el fuego su obra devastadora, favorecido por la violencia del viento.

Hasta ahora resulta imposible atajar el incendio.

Dos mil casas destruidas.

CONSTANTINOPLA. El fuego ha destruido, hasta ahora, unas 2.000 casas y tiendas, varios cuarteles y edificios donde se hallaban instaladas las oficinas del Estado Mayor y otras dependencias de carácter administrativo.

Es imposible atajar las llamas por la falta de agua.

La consternación entre el vecindario turco es inmensa.

Créese que el siniestro ha sido producido por los adversarios del Gobierno.

AVISOS UTILES

LA CENTRAL.—Pídanse los jibones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

AL CAPRICHJO JUAN PADROS

Grandes rebajas por fin de temporada en tejidos y géneros confeccionados.

ESPECTACULOS DEL DIA 24.

COMICO. - 8.30. - (Penultima función de la temporada). - Gente menuda (dos actos, doble).
GRAN TEATRO. - 7. - La tierra del sol. - El carro del sol.
SALON REGIO. - 7.30. - Cinematografo y Los asistentes. - Cinematografo y Los monigotes. - Cinematografo y Amor salvaje.
LATINA. - 6. - El organo de las señoras. - La isla verde y bailes por Lola Bravo y Trujillo. - La tragedia de Pierrot. - Madrid alegre y bailes por Lola Bravo y Trujillo.
ROMA. - 8.30 a 8.30 y 9.30 a 12.30. - Secciones continuas de películas.
IMPERIAL. - 8.30 a 12.30. - Sección continua de películas.
EL TOLO NORTE. - 8.15 y 10.30. - Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.
RECREO DE CHAMBERI. (Fuencarral, 140). - Abierto todas las noches, de 8.30 a 12.30. - Cinematografo al aire libre. - Estrenos todas las noches de películas.
PARISIANA. - 10.12.30. - (Espectaculo de moda). - 2.000 metros de películas. - Varietas, cullos y artístico. - Vicentina, Julia Ruiz. - Los notables acrobatas y exóticos musicales Les 8 Valerys. - El celebre sifoname Cerenti Edoardo (imitador de flauta), y última presentación de Carmen de Granada.
Entrada al teatro toda la noche, 1.50.
Servicio especial de tranvias diariamente desde la Puerta del Sol, 20 cént.

SALON MADRID. - 7. - Sección continua de cinematografo. PRINCIPE ALFONSO. - 8.30 a 8.30 y 9.30 a 12.15. - Sección continua de cinematografo.
Estreno todos los dias. MADRID. - Cinematografo y variedades y repiso del entremés Sesenta y nueve bis.
KURSAAL (Ciudad Lineal). - 6.45. - Sección especial para señoras y niños.
10. - Grandes novedades de variedades. - Continuación del Campeonato Uocha germana.
12. - Sección especial. - Máquina voladora, toboggan, carroussel, restaurant, conciertos, bar, pim pam pum, etc., etc.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 24. - Santa Cristina, virgen y mártir; Santos Ursicino y Franesco Solano, confesores, y los Santos mártires Victor, Vicente, Niceta y Aquilina.
Cultos. - Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas de la parroquia de Santiago, y habrá misa mayor, a las diez, y por la tarde, a las cinco y media, vísperas solemnes del Santo Apóstol, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte; a las siete empieza novena y será orador el señor O'ra.
En las Comendadoras de Santiago, por la tarde, a las cinco y media, empieza novena al Titular, y predicará el P. Inocencio López.
En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes.
La misa y oficio son de San Vicente de Paul.
Visita de la Corte de María. - Nuestra Señora de las Mercedes en las Monjas de Alarcón y Góngora, San Luis y San Millán, de la Paz, en la Catedral, de la Paz y Gagos en San Martín, ó de María Auxiliadora en su iglesia.
Espiritu Santo: Adoración nocturna.
Turno: La Inmaculada y Santiago.

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

Remedios de toda Confianza ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL. Estos célebres remedios gozan de fama universal por su probada eficacia para la Escrófula, el Reumatismo, las Herpes y todo desarreglo de la Sangre y los Humores. De venta en todas las Farmacias. Proprietarios y Únicos Fabricantes: LANMAN & KEMP, - - - NEW YORK. Depositarios para toda España: VICENTE FERRER & CA., - BARCELONA.

Baleario de "LA ALAMEDA" Guadarrama. Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de septiembre. Las once más curaciones hacen en las enfermedades de las vías urinarias, obstrucciones nefríticas y biliares, reuma gotoso, dispepsias, malas digestiones y enfermedades del artrismo. GRANDES REBAJAS. Servicio de comedor, desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8. Hospedaje. - Habitaciones en cuartos y villas, desde 1,50 a 3 pesetas. Automóvil desde la estación de Villalba al baleario y viceversa. Trenes 7 y 8,55 mañana y 8,55 y 6 de la tarde. - Para más detalles: CARMEN, 34. - Teléfono 2.054.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES. Para la estación del Norte. Para las de Alcala y Delicias. Despacho Central: Mayor, 32. Desp. Cent.: Alcala, 12 moderno. TELÉFONO 13. Nota. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcala, inmediatas a la Central de aquellas.

Sociedad General de Anuncios. MONTERA, 19. --- MADRID.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL. Exposición de Burdeos de 1.95. - DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Table with 5 columns: Precios en la estación de Cenico, VINO EN SU PESO, 2.º AÑO, 3.º AÑO, 4.º AÑO, PESO. Rows include Barrica de 225 litros con doble envase, Barril, and Caja con 25 botellas.

Pedidos. - Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debes, dirigiéndole las cartas por Cenico, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Fermilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda. Pago. - Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid. Advertencia. - La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y berriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las etiquetas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precitados. Se admiten las botellas y las medias botellas usadas, ahorrando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y berriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. DEPOSITOS EN MADRID. D. Ealdomero Garcia, High-Lines, Carrera de San Jerónimo, núm. 14. - D. J. Fecastalng, Príncipe, 18. - D. Adrián Alvarez, Barquillo, 8. - Señores don Carlos Frast y Hermanos, Arrenal, 8. - Las Colonias. - D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. - La Mallorquina. - D. Francisco de Ccs, Conde de Xiquena, 2 y Paseo de Recoletos, 21. - D. Francisco Aldana, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. - D. Antonio Montalban, Nicols María Rivero, 12 (antes Ledaceros), Bodega Montalban. - D. Santiago de Lollinco, Conde de Romanones, 12. - L. Juan Fernández Rodríguez, hortaleza, 15, é martes, 4 y 6. - Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcala, 28 y 35. - La Negrita. - D. E. F. Picoux, Cruz, 12. - D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12. - La Mallorquina. - Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. - D. Ramiro Garcia Suarez, 'Caves Monopole', Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso nuy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. I fiense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SUS CHOCOLATES SON LOS PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China. Especialidad de la Casa: "TE HOA-SSE," en cajas metálicas de 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

EL SEÑOR DON RICARDO FÉ Y GAMEZ HA FALLECIDO EL 22 DE JULIO DE 1911. A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE. Hablando recibiendo los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su deseosolada esposa doña María de la Visitación Fernández Gómez, sus hijos, hermanos, hijo político, nieto, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios, asistiendo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Olivar, núm. 5, a la Sacramental de San Isidro, el día 24 del actual, a las diez de la mañana, por cuyo favor quedarán reconocidos. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. - Se suplica el coche. RUBIO, Concepción Jerónima, 3.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA". Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientro, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarse, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmonía y rifeos, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades persistentes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como a grandes infecciones erisipela, herpes, sínceras y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y al extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Acetate Acústico. Dr. G. Schmidt cura gran y radicalmente Sordera, Ruidos en Oído, Derrame de Material y Dureza del Oído. Precio del Frasco, Ptas. 2,50. FARMACIA DE GAYOSO-ARENAL 2 MADRID.

AL PUBLICO. Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, gatones, perlas, joyas, etc. LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

PAPELETAS del Monte. Compra y toda clase de alhajas, pago más que nadie. Guiten (tab.) de Gracia, 10 y 12. Préstamos sobre alhajas y papeletas del Monte. Precios: 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

Señoras. El vello de la cara y brazos desaparece en 5 minutos con el Depilatorio del Harén, dejando el vello fino, blanco y hermoso. Precio, 5 pesetas. PUG. EL Hórrico. La mejor sidra champagne. Probar a para persuadirse.

Servilletas de papel. Spel a 1,50 céntimo. Hay 50 estampaciones distintas. CASA THOMAS. Sevilla, 3.

DOLOR DE CABEZA. HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO. 3 pias. Fídase en farm.

ORO Y PLATA. Alhajas, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 y 3 Pza. Mayor, 31. D. Rodríguez. Carretas, 33.

CANAS DORADAS. Restauración, reforma, composturas. Precios baratos. Aviso: Cabeza, 34 Fábrica. San Sebastián. Se alquilan buenas habitaciones con asistencia, buen sitio Silva, 8, 8.º izq., 1 y 4.

BOTELLAS THERMOS Y THERMARIN. A 3 PTAS. 90 CENTS. Perfeccionados. Conservan a la temperatura a que se colocan. Nuevo precio 3 pias. 90 cént. No compare sin ver los de la casa Imperial, 14. Para oficina ó clínica, se alquilan hermosas habitaciones. Plaza de Bilbao, 3, principal, con balcones a la misma plaza. ALHAJAS. Pago más barato que en ninguna parte. PÉLAGOS, 5, rincón. Huevos desde 30 céntimos. Embajadores, 6.

RENTAS FIJAS Y SEGURAS. Las personas que tengan sus capitales empujados en valores que hoy no rentan el 4 por 100, pueden obtener, sin riesgo de ningún género, doble ó triple rento, empleando sus capitales en hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, con grandes garantías, por ser la única real y positiva la propiedad, que no está sujeta en nada, como los valores, a la marcadura de la política interior y exterior. Los capitales son administrados por sus propietarios, y sin riesgo alguno de tarerlos para que fructifiquen. Este Centro cuenta con la cooperación de abogados, notarios y toda clase de peritos para la valoración, tanto de fincas rústicas, como urbanas, en Madrid y provincias, para facilitar el estudio y seguridad del negocio. Facilitamos dinero en grandes y pequeñas cantidades en 1.º y 2.º hipotecas, a todas propiedades, usufructos, valores, al comercio y sobre toda garantía, verdad, conservarla absoluta. Dirigirse: Santa Catalina, 10, bajo.

FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLEROS y NIÑOS. Últimas Modelos. 50% DE ECONOMIA COMPRANDO EN ESTA CASA. V. GUINEA. FUENCARRAL 60 y FARMACIA 2.

1119 Plazas en Telégrafos! Con vocatoria anunciada. Profesores del Cuerpo Ingenieros, etc. Balneario de Zuazo (Alava). Sociedad Anónima. Aguas sulfurodas-sódicas-nitrogenadas. Premiaditas con cuatro medallas de oro y cuatro de plata. Las más indicadas para el tratamiento y curación de los catarragos crónicos, de nariz y garganta, bronquitis, infartos pulmonares, tuberculosis pulmonar en sus primeros periodos, asma, entisemas, resaca del trueno ó grippe y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio. Climatología yónico (altura 650 metros sobre el nivel del mar); instalación hidroterápica completa; gran estufa de desinfección, gran edificación pública de primer orden, café, billares, galería pública, fonda de primer orden, etc. Dirección facultativa a cargo del Dr. D. Victor María Cortezo. Itinerario. Estación de Zuazo (línea Castejón a Bilbao), en los trenes diarios y telégrafos públicos; temporada oficial, 15 junio a 15 septiembre, prorrogable al 31; catálogos gratis. Pedidos de aguas y habitaciones, al Administrador del establecimiento. Director gerente, Pedro Yigari, Postas, 32, Vitoria.

EL QUE NO ANUNCIA NO VENDE. LOS TIROLESSES. EMPRESA ANUNCIADORA. ANUNCIO EN PERIODICOS. FIJACION DE CARTELES. MADRID. ESCUELAS. IMPRESOS.

HOMBRES. aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro precitado del Doctor médico Rumler, tratando de la «debilidad nerviosa de los hombres», según los puntos de vista más modernos, con numerosas grabados y estando de 820 páginas. Es un centenero verdaderamente práctico y útil y el mejor guia para llegar a la curación de la extenuación cerebro-espal, de las desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de pasiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en lengua castellana) se remite franco por la casa editorial, doctor Rumler, Ginebra, 607 (Suiza), a quien envíe 2 pesetas en sellos. Escríbale usted hoy mismo en español a dicho señor.

BUENOS EMOLUMENTOS. Obtendrá persona que cuente con gran influencia cerca de prohombre político, ayudando con ella el desarrollo de asunto lícito en provincia. Diríjase en la seguridad de la más absoluta reserva a D. M. H., a la Agencia de Anuncios, LA PRENSA, Calle del CARMEN, número 14, MADRID.

SOCCIEDAD DE TRANSPORTES EN VAGONES CUBAS-IRUN. El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento de los señores accionistas que ha acordado distribuir un dividendo de 10 (diez) pesetas por acción contra el cupón núm. 20. Los portadores de dicho cupón pueden presentarlo al cobro desde el 1.º de agosto próximo en Madrid en el Banco Español de Crédito, Paseo de Recoletos; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, y en Irún, en el domicilio de la Sociedad Paseo de Colón. - Irún, 20 de julio de 1911. - El Secretario, Fernando Bonaccare.

GUCARACHAS, CHINCHES Y POLILLA. Extinción rápida, garantizada con el Insecticida Peract. Desconfiad imitaciones. Venta ferreterías, droguerías etc. Depósitos por mayor y menor, Ferreterías Campo, Remanones, é duplicado, y Fuencarral, 113, próximo a la Glorieta de Bilbao (no equivale a se). - Grandes surtidos en batería de cocina, cubiertos, filtros, termos, jaulas, herramientas, etc. - Precios fijos baratísimos.

AUTOMOVILES. Renault, Hispano, Panhard, F. J. A. T., Motobee y otras marcas, DE OCAÑON, se venden. Arrenal, 26; entrada por Donales, 2. O GARAGE ROCA, PASEO DEL PRADO, 33.

QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JOSÉ SANTA MARIA DE HITA. ABOGADO DEL HUSTRE COLEGIO, ACADÉMICO PROFESOR DE LA REAL DE JURISPRUDENCIA Y EX CATEDRÁTICO DE COMERCIO. FALLECIO EL DIA 27 DE JULIO DE 1906. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su hermana la Sra. D.ª Manuela Santa María de Hita RUEGA a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor. Todas las misas que celebren los señores sacerdotes adoritos, el día 25 del corriente, en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbra.